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Preambul și dezvoltare 

Anul 2023 a reprezentat un an al continuității programului de dezvoltare al Universității de 

Medicină și Farmacie „Victor Babeș” din Timișoara în direcțiile strategice implementate în ultimii ani, 

în vederea realizării obiectivelor asumate în programul managerial. În anul 2023, eforturile echipei 

manageriale au fost concentrate în vederea armonizării reglementările interne cu legislația în vigoare, 

impuse de adoptarea Legii Învățământului Superior 199 din 2023, în direcția dezvoltării programelor 

academice ale instituției, prin inițierea demersurilor în vederea înființării Facultății de Asistență 

Medicală și a unor noi programe de studiu de scurtă durată și master în conformitate cu cerințele 

actuale ale pieței muncii precum și a continuării implementării marilor proiecte de dezvoltare 

patrimonială. 

Dezvoltare organizațională 

Adoptarea Legii Învățământului Superior 199 din 2023 reprezintă momentul celor mai mari 

schimbări din punct de vedere al reglementărilor legislative ce vizează instituțiile de învățământ 

superior din ultimii 10 ani. Modificările legislative impun armonizarea în consecință a Cartei 

Universitare precum și a tuturor regulamentelor și metodologiilor subsecvente. Pentru o continuitate a 

activității în cadrul legal, printr-un efort conjugat al conducerii executive și a Senatului Universitar, 

Universitatea de Medicină și Farmacie „Victor Babeș” din Timișoara a adoptat o nouă Cartă 

Universitară, armonizată cu toate modificările legislative actuale.  

Armonizarea Cartei Universitare, regulamentelor și metodologiilor ulterioare ale Universității 

de Medicină și Farmacie Victor Babeș din Timișoara cu legislația în vigoare, în lumina modificărilor 

legislative aduse de adoptarea Legii Învățământului Superior 199 din 2023, reprezintă o etapă 

importantă în evoluția și consolidarea acestei instituții de învățământ superior. Într-o epocă în care 

mediul academic este supus unor schimbări continue și complexe, este esențial ca universitatea să 

rămână adaptabilă și să se conformeze noilor cerințe legislative pentru a-și menține excelența în 

domeniul său. 

Prin alinierea la noile reglementări legale, Universitatea de Medicină și Farmacie Victor Babeș 

din Timișoara își demonstrează angajamentul față de calitatea învățământului superior și față de 

serviciile oferite studenților, cadre didactice și personalului administrativ. Astfel de ajustări reflectă 

viziunea strategică a instituției de a fi la înălțimea cerințelor societății contemporane și de a-și îndeplini 

misiunea de a forma specialiști competenți și responsabili, capabili să contribuie la progresul și 

dezvoltarea comunității locale, naționale și internaționale. 

Importanța armonizării cartei universitare și a regulamentelor subsecvente cu legislația în 

vigoare se reflectă în multiple aspecte. În primul rând, aceasta asigură transparență și predictibilitate 

în procesele academice și administrative, oferind un cadru clar și corespunzător pentru toți actorii 

implicați în viața universitară. Totodată, conformitatea cu legislația în domeniul învățământului 
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superior contribuie la creșterea încrederii publicului în universitate și la consolidarea parteneriatelor 

cu alte instituții academice și de cercetare, atât la nivel național, cât și internațional. 

Dezvoltare patrimonială 

Patrimoniul instituției reprezintă o componentă esențială a infrastructurii necesare 

implementării planurilor de dezvoltare academică a Universității de Medicină și Farmacie din 

Timișoara, și reprezintă o constantă preocupare a echipei manageriale actuale, dezvoltarea 

patrimoniului reprezentând o condiție sine qua non a implementării planului managerial asumat.  

În anul 2023 au fost demarate efectiv lucrările la marele proiect de investiție patrimonială: 

campusul de la Ghiroda, lucrări care, din punct de vedere al etapizării și progresului, respectă graficul 

de execuție. În paralel, în ceea ce privește clădirea de pe strada Pestalozzi, proiectul tehnic și cel de 

execuție au fost finalizate la finele anului 2023, urmând ca în anul 2024 să se realizeze licitația pentru 

execuția lucrărilor. Pentru a facilita accesul cadrelor didactice la locațiile centrale ale instituției, a fost 

înființată și operaționalizată o parcare de 150 de locuri în proximitatea sediului central al universității, 

în spatele parcului Regina Maria (cunoscut sub numele anterior de Parcul Poporului), cu intrarea de 

pe strada Episcop Joseph Lonovici. 

 

Existența unui centru de abilități și simulări în cadrul unei instituții medicale precum 

Universitatea de Medicină și Farmacie "Victor Babeș" din Timișoara este deosebit de importantă. Un 

astfel de centru este esențial în pregătirea practică eficientă a studenților și a medicilor rezidenți. Prin 

simulări realiste și scenarii clinice variate, acești viitori profesioniști ai sănătății au posibilitatea de a-
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și dezvolta abilitățile practice, de diagnostic și de luare a deciziilor într-un mediu controlat și sigur. 

Astfel, ei pot învăța cum să răspundă eficient la situații medicale complexe, să gestioneze cazuri de 

urgență și să îmbunătățească calitatea îngrijirilor oferite pacienților. Centrul de abilități și simulări 

joacă un rol cheie în creșterea încrederii și competenței studenților, asigurând o tranziție fluidă de la 

teorie la practica clinică și pregătindu-i astfel pentru provocările reale ale profesiei medicale. 

Finanțarea acestui centru este propusă prin intermediul proiectului câștigat de UMFVBT, cu 

finanțare alocată în valoare de 63.145.744,63 RON și care presupune construirea unui centru cu rol 

didactic, cu spații dedicate principalelor domenii medicale, care sa poată găzdui activități diversificate 

de dezvoltare a competențelor pentru personalul din sistemul public de sănătate la standarde moderne, 

organizarea de conferințe, participarea la activități și evenimente naționale și internaționale pe teme 

de cercetare, dar și dotarea centrului cu echipamente și tehnică de înaltă clasă, care să răspundă 

standardelor naționale si internaționale în domeniu, cu scopul de a-și crește capacitatea dezvoltare a 

competențelor pentru personalul din sistemul public de sănătate prin dezvoltarea infrastructurii de 

training prin simulare, utilizând tehnici moderne de educație medicală continuă, și creșterea 

atractivității acestor traininguri. În cadrul proiectului, este propusă o clădire de tip D+P+2E, cu o 

suprafață desfășurată de 5661mp căreia îi corespunde o suprafață utilă de 4274mp. În proiectul 

construcției sunt cuprinse, alături de spațiile conexe și spațiile destinate cadrelor didactice, un 

amfiteatru de 500 locuri, 6 săli demonstrație, 4 săli de curs, garderobă și depozite.  

Proiectul bugetat, ce vizează reabilitarea completă a spațiilor aferente Catedrei Universitare de 

Anatomie, în valoare de 2,88 milioane Euro, include: 

• Dotarea cu active corporale de tipul mobilier și echipamente a sălilor de lucrări 

aparținând Disciplinei Anatomie si a morgii, schimbarea liftului folosit pentru 

transportul cadavrelor;  

• Creșterea capacitații sălilor din structurile educaționale modernizate; 

• Dotarea cu active necorporale: programe informatice, licențe, software, brevete, 

dezvoltarea de platforme e-learning, biblioteci digitale, digitalizarea cursurilor etc. 

pentru disciplina Anatomie; 

• Lucrări de modernizare/reabilitare a sălilor de lucrări aparținând Disciplinei Anatomie 

si a morgii, schimbarea liftului folosit pentru transportul cadavrelor;  

• Creșterea calității și accesului la educație, de tipul Fondului Social European Plus 

(FSE+), conform principiilor Pilonului European al Drepturilor Sociale. 

Pentru a putea desfășura procesul didactic în condiții corespunzătoare, până la finalizarea 

marilor proiecte de infrastructură educațională și de cercetare aflate acum în desfășurare, ne aflăm într-

un proces dinamic de identificare de spații pretabile procesului didactic, în vederea închirierii pe lungă 

durată. La începutul anului 2024 am închiriat, în vederea desfășurării procesului educațional, a patru 

amfiteatre, în centrul municipiului Timișoara, în fosta clădire a Fabricii de Memorii (ulterior sediul 

companiei Alcatel) ce se regăsește în imediata proximitate a Spitalului Clinic Municipal de Urgență 
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Timișoara, una din bazele clinice ale instituției noastre. Aceste spații sunt închiriate ferm pentru o 

perioadă de doi ani de zile, cu posibilitatea prelungirii contractului cu un an, fapt ce va duce la 

disponibilitatea acestor spații pentru procesul educațional până la disponibilitatea spațiilor din 

proiectele de infrastructură aflate acum în implementare.  
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Situația Financiară a Universității  

Principii și politici contabile 

Situațiile financiare și anexele încheiate la data de 31.12.2023 se bazează pe datele din 

contabilitatea analitică și sintetică a instituției, ținute la zi conform prevederilor legale în vigoare. 

Elementele prezentate în situațiile financiare sunt evaluate în conformitate cu principiile 

contabile generale, conform contabilității de angajamente: 

• Principiul continuității activității 

• Principiul permanenței metodelor  

• Principiul prudenței 

• Principiul contabilității pe bază de angajamente 

• Principiul intangibilității – bilanțul de deschidere pentru anul 2023 corespunde cu 

bilanțul de închidere al anului 2022. 

• Principiul necompensării 

• Principiul comparabilității informațiilor 

• Principiul prevalenței economicului asupra juridicului (realității asupra aparenței). 

Proceduri contabile aplicate în cadrul instituției: 

• Documentele justificative se întocmesc, se utilizează, circulă și se arhivează conform 

Normelor metodologice elaborate de Ministerul Finanțelor Publice; 

• Registrele de contabilitate obligatorii întocmite sunt utilizate în strictă concordanță cu 

destinația lor, se prezintă în mod ordonat și completate încât să permită controlul și 

identificarea operațiilor contabile efectuate. 

• Balanța de verificare se întocmește lunar, pe baza datelor preluate din Cartea mare (șah), 

respectiv din fișele deschise distinct pentru fiecare cont sintetic.  

• Situațiile financiare trimestriale și anuale se întocmesc de către șeful compartimentului 

financiar-contabil, respectând legislația în vigoare; 

• Amortizarea activelor fixe corporale și necorporale se face aplicând metoda amortizării 

liniare, conform prevederilor legale în vigoare aplicabile instituțiilor publice; 

• Activele fixe se evaluează inițial la: costul de achiziție, pentru cele primite cu titlu 

oneros; costul de producție, pentru cele construite sau produse de instituție; valoarea 

justă pentru cele primite gratuit; 
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• Stocurile sunt considerate ca fiind achiziționate de către instituție din momentul în care 

aceasta devine proprietara bunurilor sau atunci când furnizarea acestor bunuri este 

terminată; 

• Costurile bunurilor de natura stocurilor se recunosc în momentul consumului acestora; 

excepție fac materialele de natura obiectelor de inventar, al căror cost se recunoaște în 

momentul scoaterii din folosință; 

• Evaluarea inițială a stocurilor în vederea înregistrării în contabilitate se face la costul 

de achiziție, costul de producție sau valoarea justă, după caz; 

• La ieșirea din gestiune, stocurile se evaluează și se înregistrează în contabilitate prin 

aplicarea metodei FIFO – metoda primul intrat-primul ieșit; 

• Contabilitatea terților se ține pe categorii și pe fiecare persoană fizică sau juridică și 

asigură evidența datoriilor și creanțelor instituției în relațiile acesteia cu furnizorii, 

clienții, personalul, bugetul statului, bugetele locale, bugetul asigurărilor sociale de stat, 

debitorii și creditorii diverși, precum și evidența operațiilor care necesită clarificări 

ulterioare și alte decontări; 

• Cheltuielile se înregistrează în contabilitate, potrivit contabilității de angajamente, în 

momentul efectuării lor fără a se ține seama de data plății cheltuielilor; contabilitatea 

cheltuielilor se ține pe structura clasificației bugetare, pe grupe de cheltuieli, după 

natura și destinația lor. 

• Veniturile instituției se înregistrează în contabilitate, potrivit contabilității de 

angajamente, pe baza documentelor care atestă crearea dreptului de creanță fără a se 

ține seama de data încasării lor. 

• Conturile de venituri și cheltuieli se închid la sfârșitul perioadei (lunar sau cel mai târziu 

la întocmirea situațiilor financiare) în vederea stabilirii rezultatului patrimonial pe 

fiecare sursă de finanțare în parte și pe total. Rezultatul patrimonial este un rezultat 

economic care exprimă performanța financiară a instituției, respectiv excedent sau 

deficit patrimonial. 

Raport privind situația patrimonială potrivit bilanțului contabil la 31.12.2023  

Situațiile financiare la data de 31.12.2023 au fost întocmite în conformitate cu prevederile: 

• Legii contabilității nr.82/1991 republicată, cu modificările și completările ulterioare; 

• Ordinului M.F.P. pentru aprobarea Normelor metodologice privind organizarea și 

conducerea contabilității instituțiilor publice nr.1917/2005 cu modificările și 

completările ulterioare;  
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• Ordinului M.F.P. privind clasificația indicatorilor finanțelor publice nr.1954/2005 cu 

modificările și completările ulterioare;  

• Ordinul M.F.P. nr.1780/2014  pentru aprobarea Normelor metodologice privind 

încheierea exercițiului bugetar al anului 2014; 

• Ordinul ministrului finanțelor publice nr. 629 / 2009 pentru aprobarea Normelor 

metodologice privind întocmirea și depunerea situațiilor financiare trimestriale ale 

instituțiilor publice, precum și a unor raportări financiare lunare în anul 2009, cu 

modificările și completările ulterioare; 

• Ordinul ministrului finanțelor publice nr. 79 / 2010 pentru aprobarea Normelor 

metodologice privind întocmirea și depunerea situațiilor financiare ale instituțiilor 

publice la 31 decembrie 2009; 

• Ordinul ministrului finanțelor publice nr. 980 / 2010 pentru aprobarea Normelor 

metodologice privind întocmirea și depunerea situațiilor financiare trimestriale ale 

instituțiilor publice, precum și a unor raportări financiare lunare în anul 2010, cu 

completările ulterioare; 

• Ordinul ministrului finanțelor publice nr. 1.865 / 2011 pentru aprobarea Normelor 

metodologice privind întocmirea și depunerea situațiilor financiare trimestriale ale 

instituțiilor publice, precum și a unor raportări financiare lunare în anul 2011;  

• Ordinul ministrului finanțelor publice nr. 24 / 2012 pentru aprobarea Normelor 

metodologice privind întocmirea şi depunerea situațiilor financiare ale instituiților 

publice la 31 decembrie 2011; 

• Ordinul viceprim-ministrului, ministrul finanțelor publice nr. 71 / 2013 pentru 

aprobarea Normelor metodologice privind întocmirea și depunerea situațiilor financiare 

ale instituiților publice la 31 decembrie 2012 ; 

• Ordinul ministrului delegat pentru buget nr. 505 / 2013 pentru aprobarea Normelor 

metodologice privind întocmirea şi depunerea situațiilor financiare trimestriale ale 

instituțiilor publice, precum și a unor raportări financiare lunare în anul 2013; 

• Ordinul 845/2014 pentru modificarea și completarea Normelor metodologice privind 

organizarea și conducerea contabilității instituțiilor publice, Planul de conturi pentru 

instituțiile publice și instrucțiunile de aplicare a acestuia, aprobate prin Ordinul 

ministrului finanțelor publice nr.1917/2005, cu modificările și completările ulterioare;  

• Ordinul 1191/2014 pentru modificarea și completarea Normelor metodologice privind 

organizarea și conducerea contabilității instituțiilor publice, Planul de conturi pentru 

instituțiile publice și instrucțiunile de aplicare a acestuia, aprobate prin Ordinul 

ministrului finanțelor publice nr.1917/2005, cu modificările și completările ulterioare;  
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• Ordinul 1400/2014 pentru completarea Normelor metodologice privind întocmirea și 

depunerea situațiilor financiare trimestriale ale instituțiilor publice, precum și a unor 

raportări financiare lunare în anul 2014; 

• Ordinul ministrului delegat pentru buget nr. 556 / 2014 pentru aprobarea Normelor 

metodologice privind întocmirea și depunerea situațiilor financiare trimestriale ale 

instituțiilor publice, precum și a unor raportări financiare lunare în anul 2014, cu 

completările ulterioare; 

• Ordinul ministrului finanțelor publice nr. 82/2016 pentru aprobarea Normelor 

metodologice privind întocmirea și depunerea situațiilor financiare ale instituțiilor 

publice la 31 decembrie 2015; 

• Ordin 465/2015 pentru aprobarea Normelor metodologice privind întocmirea situațiilor 

financiare trimestriale în anul 2015; 

• Ordin 529/2016 pentru aprobarea Normelor metodologice privind întocmirea situațiilor 

financiare trimestriale în anul 2016; 

• Norme metodologice privind întocmirea și depunerea situațiilor financiare trimestriale 

ale instituțiilor publice, precum si a unor raportări financiare lunare in anul 2016; 

• OMFP 2890/21.12.2016 pentru aprobarea Normelor metodologice privind încheierea 

exercițiului bugetar al anului 2016; 

• OMFP 640/28.04.2017 pentru aprobarea Normelor metodologice privind întocmirea si 

depunerea situațiilor financiare trimestriale ale instituțiilor publice, precum si a unor 

raportări financiare lunare in anul 2017, pentru modificarea si completarea Normelor 

metodologice privind organizarea si conducerea contabilității instituțiilor publice, 

Planul de conturi pentru instituțiile publice si instrucțiunile de aplicare a acestuia, 

aprobate prin Ordinul ministrului finanțelor publice nr. 1.917/2005, precum si pentru 

modificarea si completarea altor norme metodologice in domeniul contabilității 

publice; 

• OMFP 1998/09.04.2019 pentru aprobarea Normelor metodologice privind întocmirea 

si depunerea situațiilor financiare trimestriale si a unor raportări financiare lunare ale 

instituțiilor publice in anul 2019, precum si pentru modificarea si completarea altor 

norme metodologice în domeniul contabilității publice; 

• Norme metodologice privind întocmirea și depunerea situațiilor financiare trimestriale 

ale instituțiilor publice, precum si a unor raportări financiare lunare in anul 2021; 

• OMFP 5389/decembrie 2023 pentru aprobarea  Normelor  metodologice privind 

încheierea exercițiului bugetar al anului 2023; 
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• Alte reglementări legale în vigoare aplicabile instituțiilor publice. 

Reflectarea situației patrimoniale în bilanțul contabil încheiat la finele trimestrului IV/2022 

Activul din bilanț în sumă de 280.787.751 lei are structura prezentată in tabelul următor 

Denumire indicator 
ACTIV 

01.01.2023 31.12.2023 

Active fixe 134.064.523 125.409.616 

Stocuri, din care: 18.492.044 18.218.275 

Obiecte de inventar  18.040.228 17.802.301 

Disponibilități în conturi la trezoreria statului și la bănci 103.251.549 106.095.547 

Creanțe curente de încasat – total, din care 15.396.551 30.874.232 

 clienți si alte creanțe comerciale 15.374.739 29.509.927 

 creanțe din operațiuni cu FEN 21.812 1.364.305 

Cheltuieli in avans 0 190.081 

TOTAL ACTIV 271.204.667 280.787.751 

 

Active fixe corporale si necorporale 

Denumirea indicatorilor 

Sold la: Sold la: 

începutul 

anului 

sfârșitul 

perioadei 

Active 134.064.523 125.409.616 

Active Necurente 173.000 173.000 

1. Active Fixe Necorporale 261.301 278.209 

2. Instrumente Tehnice, mijloace de transport, animale, 

mobilier, aparatură birotică 

53.566.894 46.256.561 

3. Terenuri și clădiri 80.063.328 78.701.846 
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Stocuri 

Cont Denumire Sold la 31.12.2023 

 3010000 Materii prime 0 

 3020200 Combustibil 0 

 3020400 Piese de schimb 0 

 3020100 Material auxiliare 0 

 3020700 Alimente 0 

 3020800 Alte materiale consumabile 87.402 

 3030100 Obiecte de inventar in magazie 4.922 

 3030200 Obiecte de inventar in folosință 17.797.379 

 3070000 Materiale date in prelucrare 74.504 

 3450000 Produse finite 182.584 

 3610000 Animale si păsări 0 

 3710000 Mărfuri 74.784 

3780000 Diferența de preț la mărfuri 3.300 

 

Total Stocuri: 18.218.275Lei 

 

Creanțe curente 

  

Sold  

inițial 01.01.2023 

Sold Final  

31.12.2023 

Clienți  37.756 74.527 

Creanțe bugetare 0 0 

Cheltuieli in avans + oper. în 

curs de clarificare 0 0 

Sume de primit de la 

Comisia Europeana 21.812 1.364.305 
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Alți debitori 15.336.983 29.435.400 

Împrumuturi pe termen scurt  0 0 

Total 

. 

15.396.551 30.874.232 

 

Creanțele, în sumă totală de 30.874.232 lei, provin din contul 411 „Clienți”, care prezintă un 

sold de 74.527 lei, reprezentând sume ce urmează a fi încasate de la clienți în perioada următoare 

închiderii bilanțului, din contul 461 ce cuprinde creanțele din operațiuni cu FEN care sunt de 1.364.305 

lei și reprezintă sume de primit de la autoritățile de management al proiectelor, debite înregistrate de 

universitate aferente anului universitar 2023-2024, taxe de școlarizare, neîncasate pana la 31.12.2023 

in suma de 27.334.686 lei, ce urmează a fi încasate in perioada următoare și alți debitori în valoare de 

2.100.714 lei. Disponibilitățile bănești, în sumă totală de 106.095.547 lei, au structura prezentată în 

tabelul următor: 

Trezorerie 

Denumirea indicatorilor 
Sold la: Sold la: 

01.01.2023 31.12.2023 

CONTURI LA TREZORERIE, 

CASA IN LEI, AVANSURI 

33.540.068 44.998.033 

DOBANDA DE INCASAT, 

ALTE VALORI, AVANSURI 

TREZORERIE 

(CT.5187+532+542) 

27.125 25.049 

DEPOZITE 
 

 

CONTURI LA INSTITUTII 

DE CREDIT, CASA IN 

VALUTA, AVANSURI DE 

TREZORERIE 

69.684.356 61.072.465 

DOBANDA DE INCASAT, 

AVANSURI TREZORERIE 

(CT.5187+542) 

0 0 

DEPOZITE 
  

TOTAL DISPONIBILITATI 103.251.549 106.095.547 
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Pasivul din bilanț, în sumă de 218.997.178 lei, are structura prezentată în tabelul de mai jos. 

Pasivul din bilanț 

Denumirea indicatorilor 
Sold la: Sold la: 

01.01.2023 31.12.2023 

   

TOTAL CAPITALURI PROPRII 271.204.667 280.787.751 

DATORII COMERCIALE, 

AVANSURI SI ALTE 

DECONTARI 

790.772 14.401.842 

DATORII CATRE BUGETE 5.268.552 6.602.201 

DIN CARE: 
 

 

CONTRIBUTII SOCIALE 
 

4.346.322 5.487.182 

DATORII DIN OPER CU FEN SI 

FONDURI DE LA BUGET, ALTE 

DAT. 

243.375 2.926.760 

IMPRUMUTURI PE TERMEN 

SCURT - PLATITE SUB UN AN 

0 0 

SALARIILE ANGAJATILOR 6.845.705 8.252.931 

ALTE DREPTURI CUVENITE 

ALTOR CATEGORII DE 

PERSOANE 

0 0 

VENITURI IN AVANS 13.726.959 27.336.756 

PROVIZIOANE 0 0 

TOTAL DATORII CURENTE 26.866.966 59.951.254 

TOTAL PASIV 244.329.303 220.828.495 
 

 

Conturile de capital  

Denumirea indicatorilor Sold la: Sold la: 
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01.01.2023 31.12.2023 

REZERVE, FONDURI 277.255.790 277.255.789 

REZULTATUL REPORTAT - 

SOLD CREDITOR 

0 0 

REZULTATUL REPORTAT – 

SOLD DEBITOR 

24.387.518 32.830.723 

REZULTATUL PATRIMONIAL 

AL EXERCITIULUI - SOLD 

CREDITOR 

0 0 

REZULTATUL PATRIMONIAL 

AL EXERCITIULUI - SOLD 

DEBITOR 

8.538.969 23.596.571 

TOTAL CAPITALURI PROPRII 244.329.303 220.828.495 

 

Datorii 

Denumirea indicatorilor 
Sold la: Sold la: 

01.01.2023 31.12.2023 

Furnizori și alte datorii comerciale 

activitatea curenta, alte decontări 

782.376 14.393.840 

Furnizori si alte datorii comerciale 

activitatea de investiții 

0 0 

Datorii către bugete 5.268.552 6.602.201 

Datorii din operații cu FEN si fonduri 

de la buget, alte dat. 

243.375 2.926.760 

Împrumuturi pe termen scurt - plătite 

sub un an 

0 0 

Salariile angajaților 6.845.705 8.691.697 

Alte drepturi cuvenite altor categorii 

de persoane 

0 0 

Venituri în avans 13.726.959 27.336.756 
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Total datorii curente 26.866.967 59.951.254 

 

Obligațiile sunt în sumă 59.951.254 lei, din care suma 14.393.840 lei reprezintă obligații de 

plata comerciale, venituri in avans 27.336.756 lei, salariile angajaților, alte drepturi si obligațiile către 

bugete in valoare de 15.293.898 lei reprezintă drepturile salariale ale lunii decembrie  2023 ce vor fi 

achitate in luna ianuarie 2024 si datorii din operațiuni cu FEN in valoare de 2.926.760 lei .Pe tipuri de 

venituri si cheltuieli, situația Contului de rezultat patrimonial se prezintă în tabelul de mai jos. 

Contul de rezultat patrimonial 

Denumirea indicatorilor 31.12.2023 

Total venituri operaționale  200.283.028 

 Venituri din activități economice  65.664.978 

Finanțări, subvenții acordate cu destinație specială 134.606.053 

Alte venituri operaționale 11.997  

Total cheltuieli operaționale 224.774.646 

Salariile si contribuțiile sociale aferente angajaților  167.420.635 

Subvenții si transferuri (ct.6770000+6790000) 11.892.202 

Stocuri, consumabile, lucrări si servicii executate de terți 27.191.534 

Cheltuieli de capital, amortizări si provizioane  16.708.164 

Alte cheltuieli operaționale  1.562.111 

Rezultatul din activitatea operațională 24.491.618 

 Excedent  0 

 Deficit  24.491.618 

Venituri financiare 1.939.055 

Cheltuieli financiare  1.044.008 

Rezultatul din activitatea financiara 895.047 

 Excedent 895.047 

Deficit 0 
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Rezultatul patrimonial al exercițiului 23.596.571 

 Excedent  0 

Deficit  23.596.571 

 

Rezultatul din activitatea totală înregistrează un deficit de 23.596.571 lei. 

Universitatea de Medicina si Farmacie „Victor Babeș” a înregistrat 220.318.889 lei deschideri 

de credite in exercițiul financiar al trimestrului I+II+III+IV 2023, a efectuat plăti totale de 212.854.912 

lei(astfel 211.676.094 lei pe sursa F si 1.178.818 lei pe sursa D) din care plăti prin Trezorerie in suma 

de 209.924.443 lei (astfel 208.745.625 lei pe sursa F si 1.178.818 lei pe sursa D) , astfel ca la data de 

31.12.2023 in Trezorerie se încheie cu un excedent in valoare de 44.133.850 lei. 
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Situația fiecărui program de studii 

Facultatea de Medicină 

Facultatea de Medicină din cadrul Universității de Medicină și Farmacie „Victor Babeș” din 

Timișoara (UMFVBT) reprezintă un reper regional și național în formarea de profesioniști în domeniul 

sănătății și cercetare medicală.  

Facultatea de Medicină are o pondere majoritară a studenților și cadrelor didactice în cadrul 

UMFVBT, asigurând atât formarea studenților și perfecționarea absolvenților și specialiștilor în 

medicină prin programele de studii de licență și masterat, cât şi afirmarea lor în circuitul național şi 

european, în concordanță cu reglementările specifice calificărilor din domeniul medical şi cerinţele tot 

mai dinamice ale pieței muncii. 

Astăzi, Facultatea de Medicină din cadrul UMFVBT se ocupă de pregătirea studenților la 

programele de studiu Medicină Generală, Medicină Generală în limba engleză, Medicină Generală în 

limba franceză, Asistență Medicală Generala Timișoara, Asistență Medicală Generală Lugoj, Asistență 

Medicală Generală Deva, Balneofiziokinetoterapie și Nutriție și Dietetică. Toate programele de studiu 

din cadrul Facultății de Medicină sunt acreditate ARACIS iar programul de studiu Medicină Generală 

deține și acreditarea internațională a World Federation for Medical Education.  

Studenții facultății sunt motivați pentru perfecționarea profesională continuă pe parcursul 

întregii vieți, sunt instruiți și atrași să se perfecționeze în toate domeniile de cunoaștere medicală, în 

activități de cercetare încă din perioada studenției, precum și să aplice competențele profesionale 

însușite pe parcursul formării lor, atât pentru stimularea performanțelor medicale, cât şi a celor 

științifice. 

Situația studenților înmatriculați la programele de studiu din cadrul Facultății de Medicină este 

prezentată în continuare 

Medicină cu predare în limba română 

An I II III IV V VI 

Nr 

studenți  

buget 

373 

ROMÂNI + 

37 

STRĂINI 

(CPNV ȘI 

BURSIERI) 

354 

ROMÂNI + 

29 STRĂINI 

(BURSIERI) 

364 

ROMÂNI + 

27 STRĂINI 

(BURSIERI) 

325 

ROMÂNI + 

14 STRĂINI 

(BURSIERI) 

346 

ROMÂNI + 

10 STRĂINI 

(BURSIERI) 

322 

ROMÂNI + 

22 STRĂINI 

(BURSIERI) 

Număr 

studenți 

taxă 

114 

ROMÂNI + 

2 STRĂINI 

144 

ROMÂNI + 

6 STRĂINI 

124 

ROMÂNI + 

9 STRĂINI 

146 

ROMÂNI + 

2 STRĂINI 

173 

ROMÂNI + 

11 STRĂINI 

148 

ROMÂNI + 

18 STRĂINI 
Total  526 533 524 487 540 510 
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Medicină cu predare în limba engleză 

An I II III IV V VI 

Nr studenți  

buget 
- - - - - - 

Număr 

studenți taxă 
158 133 121 81 71 73 

Total  158 133 121 81 71 73 

 

Medicină cu predare în limba franceză 

An I II III IV V VI 

Nr studenți  

buget 
- - - - - - 

Număr 

studenți taxă 
53 39 37 29 30 15 

Total  53 39 37 29 30 15 

 

Asistență medicală generală, Timișoara 

An I II III IV 

Nr studenți  

buget 
20 18 15 15 

Număr 

studenți taxă 
74 71 71 73 

Total  94 89 86 88 

 

Asistență medicală generală, Lugoj 

An I II III IV 

Nr studenți  

buget 
15 15 13 49 

Număr 

studenți taxă 
60 58 57 25 

Total  75 73 70 74 

 

Asistență medicală generală, Deva 

An I II III IV 

Nr studenți  

buget 
15 15 15 - 

Număr 

studenți taxă 
58 59 58 68 

Total  73 74 73 68 
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Nutriție și Dietetică 

An I II III 

Nr studenți  

buget 
10 8 9 

Număr 

studenți taxă 
11 12 15 

Total  21 20 24 

Balneofiziokinetoterapie și recuperare 

An I II III 

Nr studenți  

buget 
26 27 28 

Număr 

studenți taxă 
30 34 26 

Total  56 61 54 

Studii masterale 

Domeniul Program de studiu Număr  

credite de 

studiu 

Studenți 

înmatriculați  

2023-2024 

Medicină Managementul serviciilor sociale şi de sănătate 

An I 

60 27 

Prevenția şi recuperarea în afecțiunile cardiopulmonare  

An I 

120 7 

Prevenția şi recuperarea în afecțiunile cardiopulmonare  

An II 

13 

Studii aprofundate de nutriție clinică şi comunitară 

An I 

120  31 

Nutriție clinică şi comunitară 

An II 

26 

Aplicații moderne ale medicinei de laborator în 

personalizarea actului medical  

An I 

120  14 

Aplicații moderne ale medicinei de laborator în 

personalizarea actului medical  

An II 

15 

Management educațional sanitar 

An I 

120  28 

Management educațional sanitar 

An II 

24 

Responsabilitatea juridică a personalului medical 

An I 

120  11 

Responsabilitatea juridică a personalului medical 

An II 

13 
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Tehnici de recuperarea în afecțiuni neurologice 

An I 

120 29 

 Recuperarea afecțiunilor neurologice 

An II 

 22 

Total  260 

 

Facultatea de Medicină Dentară 

Sistemul de educație din Facultatea de Medicină Dentară este centrat pe student, desfășurându-

se conform procesului Bologna în trei cicluri, la care activitatea de învățare este cuantificată în credite 

(ECTS), calculate conform Ghidului ECTS. În anul universitar 2021-2022, respectiv 2022-2023 în 

cadrul Facultății de Medicină Dentară funcționează mai multe programe de studii acreditate - Medicină 

Dentară (6 ani de studii, învățământ cu frecvență, la zi, 360 credite), Medicină Dentară în limba engleză 

(6 ani de studii, învățământ cu frecvență,  la zi, 360 credite), Tehnică Dentară (3 ani de studii, 

învățământ cu frecvență, la zi, 180 credite) și autorizate - Asistență de Profilaxie Stomatologică (3 ani 

de studii, învățământ cu frecvență, la zi, 180 credite). 

Conform Hotărârii Guvernului 433/2021 privind aprobarea Nomenclatorului domeniilor și al 

specializărilor/programelor de studii universitare și a structurii instituțiilor de învățământ superior 

pentru anul universitar 2022—2023, respectiv conform Hotărârii Guvernului nr. 367/2023 pentru anul 

universitar 2023—2024, programele de studii din cadrul Facultății de Medicină Dentară, UMF "Victor 

Babeș" Timișoara (învățământ cu frecvență, cursuri de zi) sunt redate în tabelul următor: 

Nr. 

crt 

Domeniul 

de studii 

de licență 

Programul de 

studii/Specializarea 

Acreditare/ 

autorizație 

provizorie 

Forma de 

învățământ 

Nr. credite 

transferabile 

Durata 

studiilor 

Nr. maxim de 

studenţi ce pot 

fi şcolarizaţi 

1. 

Sănătate 

Medicină Dentară A IF/Zi 360 6 ani 150 

2. 
Medicină Dentară 

engleză 
A IF/Zi 360 6 ani 75 

3. Tehnică Dentară A IF/Zi 180 3 ani 70 

4 

Asistență de 

Profilaxie 

Stomatologică 

AP IF/Zi 180 3 ani 40 

 

Pe lângă aceste programe de licență, mai este în derulare un masterat internațional - Laseri în 

Medicina Dentară - E.M.D.O.L.A. (domeniu Medicină Dentară, 2 ani de studii, învățământ cu 

frecvență, la zi, 120 credite, limba de predare - engleză), studiile din cadrul școlii doctorale și cele din 

zona postuniversitară, concretizate în instruirea rezidenților și cursurile EMC pentru medicii din rețea.  

http://www.umft.ro/noutati-privind-studiile-masterale_106/laseri-in-medicina-dentara--emdola_133
http://www.umft.ro/noutati-privind-studiile-masterale_106/laseri-in-medicina-dentara--emdola_133
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În 2021, programul de studiu Medicină Dentară a obținut la reevaluarea instituțională efectuată 

de către ARACIS calificativul maxim: de încredere. În cursul anului 2020 a fost acreditat, obținând 

calificativul „încredere” programul de studii Medicină dentară, cu predare în limba engleză (raport 

ARACIS din 25.06.2020) și a primit autorizare de funcționare (de asemenea, calificativ „încredere”) 

programul de studii Asistență de Profilaxie Stomatologică (aviz ARACIS din 29.10.2020 ). În anul 

2023, programul de studii Medicină dentară, cu predare în limba engleză a fost reacredita la evaluarea 

periodică, cu mărirea cifrei de școlarizare la 75 (raport ARACIS din 13.07.2023). Tot în anul 2023 a 

fost reacreditat la evaluarea periodică ARCIS și programul de studii Tehnica Dentară obținând, de 

asemenea, calificativul maxim: de încredere (raport ARACIS din 25.01.2024). Programul de studii 

universitare de licență MEDICINĂ DENTARĂ din cadrul Universității de Medicină și Farmacie 

„Victor Babeș” din Timișoara a primit certificat de acreditare internațională de la Independent Agency 

For Accreditation and Rating (IAAR) pe o perioadă de 5 ani, respectiv 27.01.2023 – 26.01.2028.  

În cadrul ciclului de licență există următoarea situație a studenților pe anul universitar 

2023/2024: 

 

 

 

 

Total studenți 

internaționali

I 63 69 0 0 1 2 6 0 0 9 141

II 57 70 0 0 0 1 6 0 0 7 134

III 66 71 0 0 0 3 2 2 0 7 144

IV 59 44 0 1 0 4 5 3 0 13 116

V 39 46 1 0 0 5 0 0 0 6 91

VI 38 75 0 1 0 7 0 4 3 15 128

322 375 1 2 1 22 19 9 3

697

I 0 0 16 43 59 59

II 0 0 22 16 38 38

III 0 1 26 12 39 39

IV 0 0 18 6 24 24

V 0 0 19 3 22 22

VI 0 0 12 7 19 19

TOTAL 113 87 201 201

I 32 31 0 0 0 0 0 63

II 26 24 0 0 0 2 2 52

III 24 24 0 0 0 0 0 48

82 79 0 0 0 2

I 11 7 0 0 0 0 0 18

II 17 2 0 0 0 0 0 19

III 11 3 0 0 0 0 0 14

39 12 0 0 0 0 0

0

260 1.169

MEDICINĂ DENTARĂ 

(în limba engleză)

0

ASISTENȚĂ DE 

PROFILAXIE 

STOMATOLOGICĂ

TOTAL

TEHNICĂ DENTARĂ

TOTAL

TOTAL

Bursă
Fără taxă/ 

fără bursă
Taxă

UE Non-UE UE Non-UE

TOTAL MEDICINĂ DENTARĂ 909 3 225 31

51
51 0

1

2 163
161 0 2

754
3 23 31

PROGRAMUL DE STUDII
ANUL DE 

STUDIU

STUDENȚI 

CETĂȚENIE RO

STUDENȚI CETĂȚENIE UE + Non-

UE

57

MEDICINĂ DENTARĂ

RDP

TOTAL / AN DE 

STUDIU
BUGET TAXĂ

FĂRĂ TAXĂ TAXĂ
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Facultatea de Farmacie 

Procesul de învățământ desfășurat în cadrul Facultății de Farmacie s-a axat pe creșterea calității 

și competitivității acesteia din toate punctele de vedere. 

În cadrul Facultății de Farmacie, în prezent, funcționează patru programe de studii universitare 

de licență: 

Programul de studii Farmacie  

- curs de zi, cifră de școlarizare 50 locuri bugetate/ 30 locuri cu taxă, acreditat 

Programul de studii Farmacie ȋn limba franceză 

- curs de zi, cifră de școlarizare 60 locuri cu taxă, acreditat 

- Programul de studii Farmacie în limba engleză 

- curs de zi, cifră de școlarizare 60 locuri, autorizație provizorie obținută în anul 2023. 

Programul de studii Asistență de Farmacie Lugoj 

- curs de zi, program de studii aflat în procedură de lichidare 

- Programul de studii Cosmetică medicală și tehnologia produsului cosmetic 

- curs de zi, cifră de școlarizare 20 locuri bugetate / 20 locuri cu taxă, autorizare de funcționare 

provizorie. La acest program de studii, prima promoție a susținut examenul de admitere în iulie 

2021. 

Master 

Formularea și evaluarea produsului dermato-cosmetic – Coordonator master Prof. dr. Anca 

Dragomirescu – 4 locuri bugetate/40 locuri cu taxă.  

Cosmetologie si dermofarmacie - Coordonator master Prof. dr. Cristina Dehelean – 4 locuri 

bugetate/27 locuri cu taxă. 

În anul 2023 au fost propuse spre înființare următoarele programe de studii universitare de 

master în domeniul Farmacie: 

- Farmacovigilență și monitorizarea studiilor clinice, 2 ani, 120 credite ECTS 

- Industrie farmaceutică, 2 ani, 120 credite ECTS 

- Expertiză în analiza farmaceutică și controlul calității, 2 ani, 120 credite ECTS 

- Reglementări și leadership în domeniul sănătății, 2 ani, 120 credite ECTS 
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Evoluția numărului de studenți 

Promovarea ofertei educaționale a fost un obiectiv prioritar pentru Facultatea de Farmacie, 

având în vedere competiția tot mai dură între facultățile de farmacie pentru candidați, atât din țară cât 

și din străinătate. Prin programele de studii pe care le organizează, Facultatea de Farmacie Timișoara 

școlarizează un număr de 500 studenți la nivel de licență; la nivel de master, studiază în prezent un 

număr de 42 studenți. Se poate constata din păcate o evoluție descendentă a numărului de studenți la 

nivel de licență, cu o reducere de 17,12% pentru seria română, pentru seria franceză o constantă a 

numărului de studenți și pentru programul Cosmetică medicală și tehnologia produsului cosmetic o 

creștere de 30,64%. La nivel de master, se constată creștere a numărului de studenți de 19,04%.  

Pentru anul universitar 2023/2024, admiterea la cele două programe de studiu (Farmacie și 

Cosmetică medicală) a fost organizată în două sesiuni, respectiv iulie și septembrie, datorită 

contextului național în ceea ce privește scăderea numărului de studenți, precum și condițiilor 

particulare generate de pandemie. 

Cifrele privind numărul de candidați înscriși la toate programele de studiu arată că admiterea 

a fost un succes, fapt confirmat de rezultatele de la înmatriculare. Situația studenților a fost prezentată 

pe 2 ani universitari, 2022/2023 și 2023/2024, pentru a se putea evalua tendința generală de evoluție a 

numărului de studenți. 

 

Numărul de studenți pe ani de studii și pe specializări în perioada 2022-2024 

 

Specializarea An 

studiu 

Nr. studenți  

2022/2023 

Nr. studenți  

2023/2024 

Farmacie  

(limba română) 

I 71 55 

II 43 66 

III 56 43 

IV 51 55 

V 76 52 

Total 327 327 

Farmacie  

(limba franceză) 

I 36 30 

II 45 32 

III 20 44 

IV 9 18 

V 26 8 

Total 132 132 

Asistență de 

Farmacie - Lugoj 

I 20 - 

II 17 19 

III 22 16 

Total 56 56 
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Cosmetică medicală 

și tehnologia 

produsului 

cosmetic 

I 23 21 

II 20 21 

III - 20 

Total 23 43 

 

Evoluția numărului de studenți pe ani de studii- MASTER 

 

Master An 

studiu 

Nr. studenți 

2023/2023 

Nr. studenți 

2023/2024 

Formularea și evaluarea produsului 

dermato-cosmetic 

I 27 21 

Total 30 27 

Cosmetologie și dermofarmacie I 
7 14 

Total - 0 

Medicamente de tip OTC, suplimente 

alimentare, cosmetice 

 

II 

- 21 

Total 12 34 

 

Studii doctorale 

Studiile universitare de doctorat și domeniile de studii universitare de doctorat aferente din 

cadrul UMF „Victor Babeș” din Timișoara au fost evaluate de către ARACIS iar în urma Ședinței 

Consiliului ARACIS din data de 28.12.2021, Membrii Consiliului Agenției Române de Asigurare a 

Calității în învățământul Superior au hotărât menținerea acreditării în urma evaluării externe periodice 

a Instituției Organizatoare de Studii Universitare de Doctorat și a domeniilor de studii universitare de 

doctorat din Universitatea de Medicină și Farmacie ,,Victor Babeș" din Timișoara conform Hotărârii 

Nr. 142/28.12.2021 și publicată în Monitorul Oficial al României, Partea I, Nr. 57/19. I. 2022. 

 Studiile universitare de doctorat sunt organizate de IOSUD UMF "Victor Babeș" din 

Timișoara în conformitate cu Legea 199 din 2023, Hotărârea Guvernului nr. 681/2011 privind 

aprobarea Codului Studiilor Universitare de Doctorat şi Regulamentul instituțional de organizare şi 

desfășurare a studiilor universitare de doctorat. IOSUD-UMFVBT organizează și coordonează 

programe doctorale de tip științific, cu durata de 4 ani prin cele două Școli Doctorale, Școala doctorală 

Medicină-Farmacie și Școala doctorală Medicină dentară, numai la formele de învățământ cu frecvență 

și frecvență redusă, conform legii. În urma finalizării studiilor universitare de doctorat științific și după 
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emiterea ordinului de către Ministrul Educației Naționale și Cercetării Științifice, se conferă de către 

IOSUD UMF „Victor Babeș” din Timișoara, diploma și titlul de doctor în științe în domeniile: 

medicină, medicină dentară și farmacie. 

Instituția Organizatoare de Studii Universitare de Doctorat este condusă de Consiliul pentru 

Studii Universitare de Doctorat (CSUD) ca organism colectiv de conducere, iar Școlile doctorale 

afiliate I.O.S.U.D. sunt conduse de Consiliul Școlii Doctorale (CSD).  

Cercetarea doctorală în cadrul IOSUD-UMFVBT se desfășoară în cele trei domenii: Medicină, 

Medicină Dentară și Farmacie, susținute prin intermediul celor două școli doctorale, Școala 

Doctorală Medicină-Farmacie și Școala Doctorală Medicină Dentară. 

În corelație cu obiectivele universității, obiectivele și misiunea celor două Școli doctorale în 

care sunt incluse cele trei domenii de doctorat – domeniul Medicină, domeniul Medicină Dentara și 

domeniul Farmacie sunt: 

• să asigure îndrumarea științifică, profesională și deontologică a fiecărui student-

doctorand; 

• să propună temele de cercetare; 

• să asigure condițiile şi să stimuleze progresul studenților doctoranzi în cercetarea pe 

care aceștia o realizează; 

• să efectueze monitorizarea și evaluarea obiectivă și riguroasă a fiecărui student-

doctorand; 

• să sprijine mobilitatea studenților doctoranzi; 

• să evite apariția conflictelor de interese în îndrumarea studenților doctoranzi. 

• să stabilească împreună cu doctorandul planul individual  

• organizarea și dezvoltarea unui proces formativ specific și de calitate, dedicat 

acumulării de cunoștințe și de atitudini practice indispensabile pentru derularea 

cercetării științifice performante; 

• formarea spiritului critic care să permită evaluarea obiectivă a cercetărilor proprii și a 

celor efectuate de alți cercetători; 

• pregătirea și sprijinirea doctoranzilor pentru efectuarea cercetărilor angajate în scopul 

realizării unei teze de doctorat; 

• consilierea doctoranzilor în etapa de finalizare a cercetării și de redactare a tezei de 

doctorat; 

• formarea abilităților necesare elaborării și gestionării proiectelor de cercetare științifică; 
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• realizarea și dezvoltarea cadrului de formare a doctorandului în direcția competitivității 

și pregătirii pentru sistemul concurențial; 

• sprijinirea și consilierea conducătorilor de doctorat, ca lideri educaționali în domeniul 

cercetării științifice. 

Programul de pregătire universitară avansată se desfășoară pe baza planului de învățământ, cu 

o durată de 2 semestre pentru domeniile Medicină, Medicină dentară și Farmacie. 

Calitatea programelor de studii universitare din cadrul celor două școli doctorale se bazează pe 

conținut, nivel științific şi actualitate, fiind programe constituite coerent, compatibile cu programe 

similare din România şi Uniunea Europeană. În conformitate cu Codul Studiilor Universitare de 

Doctorat (HG 681/29.06.2011) programul de doctorat se desfășoară numai în cadrul Școlii Doctorale 

sub coordonarea unui conducător de doctorat şi cuprinde: 

• un program de pregătire bazat pe studii universitare avansate (anul I); 

• un program individual de cercetare științifică (anii II, III și IV), conform LEN 1/2011. 

În cadrul programului de pregătire bazat pe studii universitare avansate din anul I, an 

universitar 2020 - 2021 al ciclului doctoral sunt incluse discipline fundamentale obligatorii și discipline 

complementare opționale: 

• Disciplinele fundamentale obligatorii  

• Disciplinele complementare opționale  

• Proiectul de cercetare științifică 

Sinteza activităților IOSUD UMF „Victor Babeș” este prezentată în tabelele sintetice de mai 

jos.  

 

Situația admiterii și înmatriculării studenților doctoranzi în anul I – anul universitar 2023 - 2024 

Domeniul IF cu 

bursă 

IF fără 

bursă 

Bursier 

al 

Statului 

Român 

Cu 

frecvență: 

cu taxă 

Cu taxa 

CPV 

Medicină  10 10 1  140 0 

Medicină dentară 2 2 0 10 0 

Farmacie  2 2 0 4 0 

Total  14 14 1 154 0 
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Total doctoranzi 01.10.2023 

Domeniul Nr. doctoranzi 

Medicină  639 

Medicină dentară 88 

Farmacie  41 

Total 768 

 

Situația numerică a tezelor de doctorat susținute în ședință publică 

Data 01.10.2022 – 30.09.2023 

Domeniul Medicină  60 

Domeniul Medicină dentară  15 

Domeniul Farmacie 6 

Total 81 

 

Situația tezelor de doctorat susținute și confirmate de CNATDCU 

Domeniul Nr. Teze 

de 

doctorat 

susținute 

Nr. Teze 

de doctorat 

transmise 

către MEN 

Nr. Teze de 

doctorat 

confirmate 

de 

CNATDCU 

Nr. Teze de 

doctorat 

neconfirmat

e de 

CNATDCU 

Nr. Teze de 

doctorat 

netransmise 

Medicină 60 60 59 1 0 

Medicină 

dentară 

15 15 15 0 0 

Farmacie 6 6 6 0 0 

Total 81 81 80 1 0 

 

01.10.2022 – 30.09.2023 
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Domeniul Teze de doctorat susținute Teze de doctorat confirmate 

Medicină  60 59 

Medicină dentară  15 15 

Farmacie 6 6 

Total 81 80 

 

 

Situația numerică a tezelor de abilitare susținute 

Data 01.10.2022 – 30.09.2023 

Domeniul Medicină  19 

Domeniul Medicină dentară  0 

Domeniul Farmacie 3 

Total 22 
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Situația personalului instituției și situația posturilor vacante 

Corpul academic joacă un rol vital în orice instituție de învățământ superior, iar la Universitatea 

de Medicină și Farmacie "Victor Babeș" din Timișoara, acesta este elementul esențial al excelenței 

educaționale și a inovației. Corpul academic formează fundamentul pe care se clădește experiența 

educațională a studenților, asigurând transmiterea cunoștințelor, dezvoltarea abilităților practice și 

îndrumarea în cercetare. 

La data de 31 decembrie 2023, în cadrul Universității de Medicină și Farmacie „Victor Babeș” 

din Timișoara a fost prevăzut un număr total de 1442 de salariați, după cum urmează: 

• 915 salariați din categoria personal didactic, din care: 124 de profesori universitari, 160 de 

conferențiari universitari, 207 șefi de lucrări, 424 de asistenți universitari, din care 194 de 

asistenți universitar cu contract individual de muncă cu durată determinată;  

• 263 de salariați din categoria personal didactic auxiliar;  

• 147 de salariați din categoria personal nedidactic; 

• 99 de salariați angajați din sursă externă în calitate de cadre didactice asociate (plata cu ora) 

• 12 salariați angajați din sursă externă în calitate de cadre didactice asociate pentru activitatea 

de conducere de doctorat și 

• 6 salariați angajați din sursă externă prin contractele de cercetare.  

Situația posturilor vacante 

La data de 31 decembrie 2023, în cadrul Universității de Medicină și Farmacie „Victor Babeș” 

din Timișoara a fost prevăzut un număr total de 476 de posturi vacante, după cum urmează: 

• 405 posturi vacante din categoria personal didactic, din care: 40 de posturi vacante de 

profesor universitar, 48 de posturi vacante de conferențiar universitar, 92 de posturi vacante 

de șef de lucrări, 225 de posturi vacante de asistent universitar;  

• 69 de posturi vacante din categoria personal didactic auxiliar și  

• 2 posturi vacante din categoria personal nedidactic. 

Concursuri pentru posturi didactice 

În sesiunea de concurs aferentă semestrului II din anul universitar 2022-2023 (sesiunea aprilie 

2023 – iulie 2023), au fost scoase la concurs un număr de 34 de posturi didactice vacante, după cum 

urmează: 

PERIOADĂ NEDETERMINATĂ 

Facultatea de Medicină: 

Asistent universitar: 13 posturi 

Șef de lucrări: 3 posturi 
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Conferențiar universitar: 4 posturi 

Profesor universitar: 2 posturi 

 

Facultatea de Medicină Dentară: 

Asistent universitar: 6 posturi 

Șef de lucrări: 3 posturi 

Conferențiar universitar: 1 post 

Profesor universitar: 0 posturi 

 

Facultatea de Farmacie: 

Asistent universitar: 0 posturi 

Șef de lucrări: 2 posturi 

Conferențiar universitar: 0 posturi 

Profesor universitar: 0 posturi 

Din toate posturile scoase la concurs, a fost ocupat, pe perioadă nedeterminată, un număr de 17 

de posturi. 

În sesiunea de concurs aferentă semestrului II din anul universitar 2022-2023 (sesiunea iunie 

2023 – iulie 2023), au fost scoase la concurs pe perioadă determinată un număr de 15 posturi didactice 

vacante de asistent universitar, după cum urmează: 

PERIOADĂ DETERMINATĂ 

Facultatea de Medicină: 10 posturi 

Facultatea de Medicină Dentară: 5 posturi 

Facultatea de Farmacie: 0 posturi 

Din toate posturile scoase la concurs, a fost ocupat, pe perioadă determinată, un număr de 12 

de posturi. 
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În sesiunea de concurs aferentă semestrului I din anul universitar 2023-2024 (sesiunea 

noiembrie 2023 – martie 2024) au fost scoase la concurs un număr de 170 de posturi didactice vacante, 

după cum urmează:  

PERIOADĂ NEDETERMINATĂ 

Facultatea de Medicină: 

Asistent universitar: 63 de posturi 

Șef de lucrări: 25 de posturi 

Conferențiar universitar: 14 posturi 

Profesor universitar: 13 posturi 

 

Facultatea de Medicină Dentară: 

Asistent universitar: 19 posturi 

Șef de lucrări: 7 posturi 

Conferențiar universitar: 1 post 

Profesor universitar: 2 posturi 

 

Facultatea de Farmacie: 

Asistent universitar: 14 posturi 

Șef de lucrări: 2 posturi 

Conferențiar universitar: 3 posturi 

Profesor universitar: 7 posturi 

 

În ultimii patru ani, universitatea a acordat o atenție constantă dezvoltării și consolidării 

corpului său academic. O măsură cheie în această direcție a fost scoaterea la concurs a unui număr 

semnificativ de posturi didactice noi și destinate promovării în carieră. Această politică de personal a 

contribuit la creșterea numărului de posturi didactice de la 832 în anul universitar 2019-2020 la 918 în 

anul universitar 2023-2024, ceea ce reprezintă o creștere cu 10,3% în patru ani a numărului de posturi 

didactice ocupate. 
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Rezultatele activităților de cercetare 

Activitatea de cercetare științifică se desfășoară în conformitate cu prevederile specifice 

cuprinse în Legea 199 din 2023 cu modificările și completările ulterioare, Ordinul Ministrului 

finanțelor publice nr. 946/2005 pentru aprobarea Codului controlului intern/managerial, cuprinzând 

standardele de control intern/managerial la entitățile publice și pentru dezvoltarea sistemelor de control 

intern/managerial, cu modificările și completările ulterioare, OG 57/2002 (modificat și completat prin 

OG 6/2011) privind cercetarea științifică și dezvoltarea tehnologică, Legea nr. 319/8 iulie 2003 privind 

statutul personalului de cercetare-dezvoltare-inovare (CDI) și ale Cartei universitare. 

Universitatea noastră își poate îndeplini misiunea și obiectivele doar ca o entitate cu vizibilitate 

națională și internațională pe planul cercetării științifice competitive, transferului de cunoaștere şi 

oferirii suportului pentru construirea unui sistem funcțional care să asigure atragerea, formarea și 

păstrarea resurselor umane de înaltă calitate, competență și responsabilitate. În acest scop, universitatea 

a creat o cultură pozitivă pentru inițiative și acțiuni ce conduc la obținerea de beneficii la nivelul 

întregii comunități academice și nu numai, prin promovarea valorilor, calității și eficienței în cercetarea 

științifică de excelență. 

Structurile instituționale cu atribuții de susținere a activității de cercetare în cadrul universității 

noastre sunt Departamentul de Cercetare Științifică și Management al Granturilor (DCMG), 

Departamentul suport al diseminării rezultatelor cercetării științifice și Comitetul Științific sub 

coordonarea Prorectorului Științific. 

Prorectorul Științific are, în principal, următoarele atribuții: 

• Coordonează, îndrumă, controlează și răspunde de întreaga activitate de cercetare 

științifică; 

• Coordonează contractele de cercetare științifică din țară și transfrontaliere, precum şi 

cele din fonduri europene nerambursabile; 

• Sprijină logistic organizarea sesiunilor științifice studențești; 

• Prezintă anual, in Consiliul de Administrație, un raport privind situația cercetării 

științifice a universității; 

• Propune premierea rezultatelor cercetării științifice; 

• Avizează finanțarea articolelor și depunerea granturilor; 

• Coordonează evaluarea performanțelor științifice ale personalului didactic și de 

cercetare; 

• Propune strategia de dezvoltare a universității urmărind: 

o activitatea de cercetare pe bază de contracte sau microproducție; 
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o activitatea de cercetare pe bază de granturi; 

o activitatea de cercetare științifică internațională; 

o activitatea de publicații în reviste internaționale; 

o activitatea de obținere de brevete de invenții și inovații; 

o activitatea de coordonare a centrelor de cercetare/excelență; 

• Răspunde de elaborarea și modificarea regulamentelor ce guvernează activitatea de 

cercetare științifică a universității; 

• Răspunde de cunoașterea și aplicarea corectă a legislației şi reglementărilor privind 

domeniul pe care îl coordonează; 

• Răspunde de raportarea activității științifice la CNATDCU, CNFIS; 

• Stabilește procedurile de lucru la nivelul activității de care răspunde; 

• Coordonează serviciile şi departamentele din subordine, în conformitate cu 

organigrama universității, aprobată de Senatul universitar; 

• Stabilește procedurile de lucru la nivelul activității de care răspunde; 

• Alte atribuții delegate, în mod punctual, de către Rector. 

Comitetul Științific are, în principal, următoarele atribuții: 

• Asigură cadrul de consultare şi coordonare pentru promovarea excelenței în cercetarea 

științifică și, respectiv, pentru atingerea și sustenabilitatea unei mase critice de 

cercetători, necesară creșterii vizibilității internaționale a UMFVBT. 

• Elaborează strategii, regulamente, analize și formulează propuneri și puncte de vedere 

cu privire la activitatea de cercetare, dezvoltare și inovare (CDI) în conformitate cu 

Strategia de cercetare științifică în cadrul UMFVBT.  

• Stabilește criteriile de evaluare a activității de cercetare științifică desfășurate în cadrul 

UMFVBT de către cadrele didactice și de cercetare, studenți, masteranzi, doctoranzi. 

• Monitorizează și evaluează periodic activitățile de cercetare științifică desfășurate în 

cadrul UMFVBT de către cadrele didactice și de cercetare, studenți, masteranzi, 

doctoranzi. 

• Monitorizează și evaluează activitatea și procedurile de lucru ale Comitetului de Etică 

a Cercetării Științifice (CECS) al UMFVBT și arbitrează sesizările și contestațiile 

legate de activitatea CECS. 

• Stabilește criteriile, regulamentul și metodologia acordării premiilor și a altor distincții 

(diplome, medalii de onoare, etc.) ce recompensează activitatea de cercetare științifică 
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din cadrul și în legătură cu UMFVBT, precum și a titlurilor onorifice (Doctor Honoris 

Causa, Profesor Honoris Causa, Profesor Emerit, Visiting Professor) conferite de către 

UMFVBT. 

• Analizează dosarele de acordare a titlurilor onorifice (Doctor Honoris Causa, Profesor 

Honoris Causa, Profesor Emerit, Visiting Professor) ale UMFVBT, rezoluțiile de 

validare sau invalidare ale acestor dosare sunt înaintate către Consiliul de 

Administrație, respectiv Senatul universitar. 

• Comitetul științific, sub coordonarea Prorectoratului pentru cercetare științifică, 

verifică și realizează un raport anual privind modul de derulare al granturilor interne și 

externe, din cadrul universității 

 

Departamentul de Cercetare Științifică și Management al Granturilor are 

următoarele atribuții specifice: 

• Asigură consiliere și informații structurilor din UMFVBT referitoare la activitatea de 

cercetare științifică, în special pentru cea finanțată; 

• Facilitează informarea cu privire la granturile de cercetare științifică oferite de 

organisme internaționale, MEC, ANCSI, UEFISCDI, agenți economici, etc.; 

• Sprijină cadrele didactice și cercetătorii din UMFVBT pentru elaborarea 

documentațiilor de participare la competiții și obținerea de granturi/contracte de 

finanțare a activității de cercetare științifică de la ministere, agenții guvernamentale și 

neguvernamentale, agenți economici etc. din țară și străinătate; 

• Identifică oportunități de finanțare pentru cercetarea științifică; 

• Asigură derularea corespunzătoare a contractelor de cercetare științifică interne și 

internaționale, precum și a proiectelor de cercetare științifică, dezvoltând competențele 

în domeniul managementului proiectelor; 

• Organizează și ia măsuri pentru îndeplinirea obiectivelor din programele și proiectele 

de cercetare științifică din UMFVBT. 

Prin expertiza sa, Departamentul de Cercetare Științifică și Management al Granturilor a fost 

implicat în toate activitățile legate de competițiile de proiecte de cercetare-dezvoltare, de derulare a 

proiectelor câștigate și de lansare a unor noi proiecte.  

Din punctul de vedere al activității de suport pentru administrarea și monitorizarea proiectelor, 

în cursul anului 2022 s-au aflat în derulare un număr de 25 granturi finanțate prin instrumente naționale 

și internaționale, după cum urmează: 
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Proiecte competiție internă-finanțate de UMFVBT 

Tip proiect 2018 2019 2020 2021 2022 2023 

Doctoranzi- 

30000 eur  

- - 6 5 4 3 

Postdoctoranzi- 

50000 eur 

- - 6 6 1 0 

Experimentați- 

100000 eur 

- - 6 6 5 4 

 

Proiecte în derulare 2022 

 Numar  

Naționale 2 

Fonduri europene nerambursabile 6 

Colaborări internaționale private 1 

 

Contracte cu finanțare nerambursabilă UE 

-Contract RORS 467- Program de Colaborare Transfrontalieră România-Serbia 

-Contract H2020-nr. 871908 

-Contract H2020-nr. 965417 

-Contract POIM-nr.MYSMIS:149759 

-Contract Mecanismul Financiar SEE 2014 – 2021/ România-Norvegia-nr. AR 19076/ 

26.10.2022 

-Contract CF 227/29.11.2023 - PLANUL NATIONAL DE REDRESARE SI REZILIENTA – 

PNRR 

Din punctul de vedere al activităților suport pentru depunerea cererilor de finanțare în diverse 

competiții naționale și internaționale, situația pe anul 2023 se prezintă astfel: 
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Tip program Număr proiecte/ cereri de 

finanțare depuse 

UEFISCDI – competiții 2023 (IDEI-PCE, Tinere Echipe, 

Proiecte de colaborare cu Republica Moldova) 

17 

Programul Interreg IPA Romania-Serbia 2021-2027 4 

Programul Interreg VI-A România-Ungaria  2 

Programul Interreg DANUBE 2 

PLANUL NATIONAL DE REDRESARE SI 

REZILIENTA - PNRR/2022/C9/MCID/I8. Dezvoltarea 

unui program pentru atragerea resurselor umane înalt 

specializate din străinătate în activități de cercetare, 

dezvoltare și inovare (runda a 2 a) 

3 

PLANUL NATIONAL DE REDRESARE SI 

REZILIENTA - PNRR/2023/C12/MS/R3.1. Reforma 

managementului serviciilor de sănătate (Ghiroda) 

1 

 

Evaluarea nivelului performanțelor în cercetarea științifică universitară din cadrul UMFVBT 

se face cu ajutorul criteriilor de performanță ale indicatorului de calitate IC2  - Cercetare 

științifică/creație artistică/performanță sportivă, propus de către CNFIS, datorită rolului său în 

metodologia de finanțare suplimentară a universităților de stat.  

O situație sintetică a indicatorului IC2 pentru anul 2022, comparativ cu anii anteriori, este 

prezentată în tabelul de mai jos:  

 

Articole ISI-conform Web of Science 

An 2018 2019 2020 2021 2022 2023 

Număr 368 379 358 508 499 548 

 

Centrele UMVBFT reprezintă structurile metodologice și de cercetare științifică, fără 

personalitate juridică, înființate sau existente în cadrul UMFVBT ca unități de venituri și cheltuieli și 

care funcționează la nivelul disciplinelor din componența departamentelor, constituite în cadrul 

facultăților UMFVBT: 

• 10 centre de cercetare avansată 
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• 40 centre metodologice și de cercetare 

În anul 2022, au fost decontate taxe de publicare articol în valoare de 2.687.235 lei. 

Defalcarea numărului de articole științifice, finanțate din veniturile UMFVBT, conform 

factorului de impact și avizului Prorectorului pentru Cercetarea Științifică: 

 

Factor de impact (FI) <1.50 

(nr. articole) 

1.50-2.99 

(nr. articole) 

>3.00 

(nr. articole) 

Total 

Aviz Prorector pentru Cercetarea 

Științifică 

5 67 163 235 

din care au și Aviz Director CSUD 1 32 88 121 

 

Situația asigurării calității activităților din cadrul Universității 

Conducerea Universității de Medicină și Farmacie „Victor Babeș” Timișoara și Conducerile 

Facultăților componente, alături de Departamentul de Evaluare și Asigurare a Calității Educaționale și 

comisiile de evaluare  si asigurarea calității educaționale pe fiecare facultate în parte, au acordat și 

acordă o atenție permanentă politicii si culturii educaționale academice, precum si a activităților 

conexe implicate in managementul calității.  

Conform hotărârii SENATULUI UMF „VICTOR BABEȘ” DIN TIMIȘOARA NR. 267/31770 

votată și aprobată în 22.11.2023, a actelor adiționale acesteia, precum și conform deciziei Rectorului 

881/07.12.2021, componența DEACE a fost formată din: 

Președinte:  Conf. Dr. Mircea Iurciuc  

Vicepreședinte: Prof. Dr. Edward Seclaman 

Secretar:  Șef lucr. dr. Monica Marc 

Membri: 

▪ Prof. univ. dr. Anca Maria Câmpean 

▪ Conf. univ. dr. Anca Maria Mureșan 

▪ Prof. univ. dr. Adelina Maria Jianu 

▪ Prof. univ. dr. Călin Marius Popoiu 

▪ Prof. univ. dr. Stelian Pantea 

▪ Conf. univ. dr. Ruxandra Sava-Roșianu 

▪ Conf. univ. dr. Cristian Andrei Sarău 
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▪ Conf. univ dr. Laurențiu Vasile Sima 

▪ Șef lucr. dr. Măcășoi Gabriela Ioana 

▪ Virgil Rotaru- calitatea sistemelor operaționale nedidactice 

▪ Stud. Ghete Alexandra Florentina, Facultatea de Medicina 

▪ Stud. Savu Alexandru, Facultatea de Medicina Dentara 

▪ Stud. Mădălina Salvina Jurj, Facultatea de Farmacie 

 

Acțiuni și activități DEACE 

Conducerea Universității de Medicina si Farmacia „Victor Babeș” Timișoara alături de 

conducerea Departamentului de Asigurarea Calității Educaționale au participat la activitățile de 

acreditare IAAR, ARACIS si ISO 9001 si 45001 în perioada ianuarie – decembrie 2023. Astfel, 

începând cu ianuarie 2023, Universitatea de Medicina si Farmacie din Timișoara este acreditată 

internațional de către IAAR (Independent Agency for Accreditation and Rating), acreditare 

recunoscută de World Federation of Medical Education (WFME), European Quality Assurance 

Register in Higher Education (EQAR) și European Association for Quality Assurance in Higher 

Education (ENQA). Aceasta reprezintă, la nivel internațional, cel mai înalt nivel de acreditare în 

educația medicală. Succesul în această direcție se datorează coeziunii și muncii în echipă a întregii 

comunități academice din universitatea noastră. De asemenea anul trecut Agenția Româna de 

Asigurare a Calității în Învățământul Superior (ARACIS) membra ENQA, înscrisă în EQAR, a efectuat 

o serie de vizite pentru evaluarea externă a programelor de studii universitare de licență, masterat si 

extensii externe în cadrul UMFT la care a luat parte și conducerea DEACE. 

Conducerea DEACE a participat la ședința ANOSR (Alianței Naționale a Organizațiilor 

Studențești din Romania) unde au luat cuvântul: Președintele Comisiei pentru Educație din Senatul 

României; Directorul General din Ministerul Educației; Alexandra Zare de la Cancelaria Primului 

Ministru; Prof Univ Dr Mădălin Bunoiu – ARACIS; Prof Univ Dobrescu a vorbit despre 3000 de 

programe de masterat; Prof Univ Vasile Vintu – Vicepreședinte CNSIAS; Președintele sindicatului 

«Alma Mater» Anton Hader, precum și alte personalități ale centrelor universitare din România. În 

cadrul ședinței din partea ANOSR au venit mai multe propuneri: dezvoltarea centrele de consiliere și 

consiliere profesionala (în număr și calitate); necesitatea rezolvării tuturor cererilor de cazare cu 

propuneri de subvenții de cazare; dezvoltarea unor facilități pentru studenții cu dizabilități; diminuarea 

intervenției politicului în conducerea universităților; creșterea numărului de suport de curs; mobilitățile 

să fie de o transparență mai mare (criterii clare și publicate pe site); la comisiile de verificare a cadrelor 

didactice să participe și studenții; evaluările cadrelor didactice să se desfășoare online; ar fi necesară 

o mai mare deschidere pentru sesizările studenților; organizarea de cursuri pentru cadrele didactice de  

predare pentru studenții cu dizabilități si folosirea informațiilor de tip open data; monitorizarea codului 

de conduita a studentului; pentru studenții cu dizabilități este necesară modificarea unor infrastructuri 
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(toaletele, resursele de curs, reorganizarea bibliotecii, colectarea de date de la studenții cu dizabilități, 

identificarea de metode de predare noi pentru acești studenți); după contestarea notelor, reevaluarea să 

fie făcută de altă echipă de examinare; în regulamentul intern să fie prevăzut pentru eventualele 

examene orale o metodologie ce permite înregistrarea video cu respectarea legislației în vigoare; 

posibilitatea de a cere reevaluarea notelor; mărirea de nota să se facă fără taxă; să se respecte dreptul 

de autor a studentului (în cercetare și arta); motivarea absențelor la studenții care participă la ședințele 

de conducere ale universității (senat si in alte structuri organizatorice si de conducere ale universității) 

sau recuperarea gratuită; maximum de 4-5 ani mandat pentru studenții din conducerea universității; 

reprezentanții studenților din senatul universității sa aibă posibilitatea de a amâna un punct de pe 

ordinea de zi a dezbaterilor din senat (să aibă posibilitatea să se consulte cu colegii); regulamentul  

organizaților studențești sa includă și o clauză de revocare a reprezentanților studenților în conducerea 

universității; maximum de 8 ore/zi activitate didactică (cu excepția disciplinelor facultative); limitarea 

folosirii inteligenței artificiale; rapoarte anuale ale studenților din structurile decizionale și de 

conducere a universității; sancțiuni ce țin de comisia de etica și deontologie universitară. 

Strategia DEACE în domeniul calității educaționale este în conformitate cu strategia ARACIS 

2022-2026 prezentată în ședința publică la București. Astfel in planul strategic 2020-2024 al UMFVBT 

asigurarea calității este considerată esențială pentru dezvoltarea UMFVBT în concordanță cu 

standardele de calitate ale ARACIS (www.aracis.ro), ale European University Association (EUA) şi 

ale Association for Medical Education in Europe (AMEE). Rectorul universității noastre este direct 

responsabil și implicat în dezvoltarea calității educaționale. Departament de evaluare și asigurare a 

calității educaționale (DEACE) care își desfășoară activitatea în baza legislației actuale, în 

conformitate cu Legea 87/2006 pentru aprobarea Ordonanței de urgență a guvernului 75/2005 privind 

asigurarea calității educației, Legea Învățământului Superior 199 din 2023 și Ordonanța de urgență 

75/2011 privind modificarea şi completarea Ordonanței de urgență 75/2005. DEACE fost înființat prin 

H.S. nr. 9/2240 din 22.03.2012. Componenta și Regulamentul de funcționare a DEACE au fost 

aprobate de Senatul Universității, iar președintele DEACE prezintă rapoartele anuale de evaluare către 

Consiliul de Administrație și Senat. Misiunea DEACE este de a face cunoscută cultura calității în 

Universitate, de a introduce și ulterior evalua modele competitive de activități pentru creșterea calității 

serviciilor educaționale oferite, prin formarea întregului personal didactic şi de cercetare, a 

personalului didactic auxiliar şi administrativ și a studenților. Atribuțiile sunt specificate în 

Regulamentul de organizare si funcționare. De asemenea, DEACE urmărește implementarea 

strategiilor şi politicilor de asigurare a calității în acord cu viziunea, misiunea şi politica UMFVBT și 

în concordanță cu dinamica națională, europeană și internațională în domeniu. Activitatea DEACE se 

desfășoară pe baza unui  regulament de funcționare, responsabilitățile fiind delegate facultăților, 

departamentelor și disciplinelor, cu intenția de a promova o nouă cultură a calității în toate domeniile 

şi la toate nivelurile activității academice. In acest sens exista cate o Comisie pentru evaluarea si 

asigurarea calității educaționale (CEACE) pentru fiecare facultate, care lucrează in mod integrat, sub 

coordonarea președintelui DEACE pe universitate. CEACE sunt formate din cadre didactice şi 

studenți. Studenții sunt implicați activ în procedurile de asigurare a calității educației,  făcând parte 



 
 
 
 
                              

           Rectorat 
    

P-ța Eftimie Murgu, nr. 2, cod 300041, Timișoara, România 
Tel: +40256293389; Fax: +40256490626 

Email: rectorat@umft.ro 
  
      www.umft.ro 

P
ag

in
a 
4

3
 

activă din structurile de asigurare a calității (DEACE şi CEACE-urile pe facultăți) şi din structurile de 

conducere ale UMFVBT (Consiliu de Administrație, Senat, Consiliu facultății).  

Misiunea DEACE este de a contribui la asigurarea calității educației în învățământul superior 

din universitatea noastră, în principal prin activități de evaluare, verificare si  asigurare a calității pentru 

Facultățile din universitate si pentru CEAC din facultate potrivit reglementărilor în vigoare. Atribuțiile 

DEACE sunt de a elabora si revizui periodic metodologia, procedurile si indicatorii de performanta si 

calitate. Analizează anual datele obținute prin autoevaluarea cadrelor didactice, evaluarea cadrelor 

didactice de către studenți și absolvenți, evaluarea colegială, evaluarea programelor de studii de către 

absolvenți, evaluarea gradului de satisfacție a studentului cu privire la infrastructura universității 

(cămine, bibliotecă si altele) și evaluarea angajatorului. Analizează datele obținute de la liga studenților 

din universitatea noastră, analizează datele din verificările periodice ale procesului de învățământ și 

examinare a studenților. Pe baza datelor analizate elaborează un plan anual de acțiuni corective ale 

problemelor apărute și elaborează un raport anual către conducerea universității. Elaborează politici și 

recomandări de îmbunătățirea calității educaționale în universitate. Direcții strategice de acțiune ale 

DEACE sunt: elaborarea de politici și recomandări pentru creșterea calității în învățământului superior; 

crearea de mecanisme de feedback pentru îmbunătățirea calității în învățământul academic din 

universitatea noastră; colaborarea cu instituțiile externe de auditare precum ARACIS IAAR și ISO 

pentru a stabili o creștere continuă a calității academice în universitatea noastră. În continuare putem 

spune că atribuțiile CEACE sunt: a) elaborează și coordonează aplicarea procedurilor și activităților 

de evaluare și asigurare a calității, aprobate de conducerea UMFVBT, conform domeniilor și criteriilor 

aplicabile; b) elaborează, anual, un raport de evaluare internă privind calitatea educației. Raportul este 

analizat în Senatul universitar și adus la cunoștință tuturor părților interesate, prin publicare pe site-ul 

www.umft.ro; c) formulează recomandări și propuneri de îmbunătățire a calității educației și 

serviciilor-suport; d) monitorizează și, după caz, intervine în modul în care partenerii externi, ca 

angajatorii sau partenerii instituționali, sunt consultați și implicați în procesele de asigurare internă a 

calității, la diferite niveluri in UMFVBT. La ședința de la București la care a participat și președintele 

DEACE UMFVBT s-a concluzionat că în conformitate cu prevederile OUG nr. 69 din 26 mai 2022 

pentru modificarea și completarea Legii Educației Naționale nr. 1/2011 și prorogarea unor termene, 

forma de Învățământ cu Frecvență este ,,caracterizată prin activități de învățământ și/sau de cercetare 

programate pe durata întregii zile, specifice fiecărui ciclu de studii universitare, aproximativ uniform 

distribuite săptămânal/zilnic pe parcursul semestrului și presupunând întâlnirea studenților cu cadrele 

didactice și de cercetare în spațiul universitar. Unele activități de învățământ și/sau de cercetare din 

cadrul formei de învățământ cu frecvență se pot desfășura prin utilizarea unor resurse electronice, 

informatice și de comunicație sincrone specifice prevăzute în standardele de calitate elaborate și 

aprobate de ARACIS. 

DEACE a actualizat și restructurat site-ul departamentului publicat la adresa: 

https://www.umft.ro/deace/. Conform recomandărilor ARACIS acesta include componența DEACE, 

rapoartele anuale pe mai mulți ani, Regulamentul de organizare și funcționare DEACE și hotărârea 
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Senatului 286/14339/28.07.2021. Tot aici se găsesc linkuri pentru fiecare CEACE pe facultăți 

(Facultatea de Medicina – CEACE FM; Facultatea de Medicina Dentara- CEACE MD; Facultatea de 

Farmacie CEACE FF și CEACE CSUD) ce includ Regulamentele de Organizare și Funcționare (ROF) 

pentru fiecare CEACE. Acestea au fost concepute prin consultări între membrii CEACE de la fiecare 

facultate, în raport cu necesitățile organizatorice și de funcționare recomandate de DEACE. Apoi au 

fost avizate de forurile de conducere universitare: Consiliu de Administrație și Senatul Universității. 

Astfel, regulamentele de organizare și funcționare a CEACE din fiecare facultate au fost avizate de 

CA și apoi aprobate în Senatul UMFT. La nivel de site DEACE au fost publicate: (1) chestionarele de 

evaluare a cadrelor didactice de către studenți în română, engleză și franceză (conform cerințelor 

pentru acreditarea internațională), (2) chestionarele de evaluare a programului de studiu (licență și 

masterat) ce cuprinde si evaluarea satisfacției studenților in domeniul programului absolvit si evaluarea 

infrastructurii de cămine etc., (3) chestionarul de evaluare a gradului de satisfacție a angajatorului 

(evaluarea absolventului UMFT) precum și (4) alte chestionare ce sunt în stadiul de propunere 

DEACE. La nivelul site-urilor CEACE pe facultăți s-au publicat Rapoartele anuale ale comisiilor pe 

Facultatea de Medicină, Medicină Dentară, Farmacie, Consiliului Studiilor Universitare de Doctorat, 

raportul Managementului Calității Sistemelor Operaționale Nedidactice precum și alte documente utile 

fiecărei comisii în parte în funcție de necesitățile facultății. 

În perioada anilor anteriori, universitatea noastră a implementat o metodologie clară, eficientă 

și constructivă în domeniul calității educaționale, practică ce s-a reflectat în îmbunătățirea progresivă 

a calității educaționale, precum și în aprecierile primite după auditurile externe (ARACIS). Atât 

DEACE cât și CEACE pe facultăți s-au implicat în verificarea respectării acestei metodologii.  

Alături de întreaga conducere a universității președintele DEACE a participat la ședința de 

mediere CCT. Pe lângă alte aspecte prezentate domnul Conf. Univ Dr Mircea Iurciuc a prezentat un 

raport in care s-a verificat daca s-a respectat, de către de cadrele didactice, Metodologia privind 

Organizarea și Desfășurarea Procesului Didactic online/hibrid/onsite pe un  eșantion ce a cuprins 25 

de cadre didactice de predare. Din datele cerute direcției IT, RUNOS, Decanatelor Facultăților, 

CEACE pe facultăți, Prorectoratului Didactic și comisiilor de evaluare a organizării și desfășurării 

procesului didactic online (cu mențiunea de păstrarea a confidențialității datelor cu caracter personal) 

s-au constatat următoarele concluzii: metodologia privind organizarea și desfășurarea procesului 

didactic online/hibrid/onsite, evaluată pe eșantionul descris mai sus, a fost respectată în sensul că 

procesul didactic online s-a desfășurat corespunzător. Faptul că unele cadre didactice au folosit alte 

platforme decât cele instituționale se justifică prin numărul mare de cursuri și lucrări practice 

desfășurate în paralel și pentru care zoom-ul alocat disciplinelor nu a fost suficient. Având in vedere 

că s-a făcut dovada efectuării orelor conform orarului, chiar dacă acestea s-au ținut în unele cazuri pe 

alte platforme decât zoomul instituțional, acest lucru nu ar trebui fi considerat prejudiciu. S-a 

menționat faptul că în perioada verificată nu au fost reclamații ale studenților cu privire la neefectuarea 

orelor conform programului procesului didactic. 
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Conducerea DEACE (președinte si vicepreședinte) a participat la numeroase vizite de audit 

extern ale ARACIS.  

Cele mai importante date referitoare la DEACE din ultima fisa a vizitei ARACIS (AMG) sunt: 

În planul strategic 2020-2024 al UMFVBT asigurarea calității este considerată esențială pentru 

dezvoltarea UMFVBT în concordanță cu standardele de calitate ale ARACIS (www.aracis.ro), ale 

European University Association (EUA) şi ale Association for Medical Education in Europe (AMEE). 

Rectorul UMFVBT este direct responsabil de calitatea educației. In UMFVBT exista un Departament 

de evaluare și asigurare a calității educaționale (DEACE) care își desfășoară activitatea în baza 

legislației actuale, în conformitate cu Legea 87/2006 pentru aprobarea Ordonanței de urgență a 

guvernului 75/2005 privind asigurarea calității educației, Legea învățământului 1/2011 și Ordonanța 

de urgență 75/2011 privind modificarea şi completarea Ordonanței de urgență 75/2005. DEACE fost 

înființat prin H.S. nr. 9/2240 din 22.03.2012. Componenţa şi Regulamentul de funcționare a DEACE 

au fost aprobate de Senatul Universității, iar coordonatorul DEACE prezintă rapoartele anuale de 

evaluare către Consiliul de Administrație şi Senat. Misiunea DEACE este de a face cunoscută cultura 

calității în Universitate, de a introduce şi ulterior evalua modele competitive de activități pentru 

creșterea calității serviciilor educaționale oferite, prin formarea întregului personal didactic şi de 

cercetare, a personalului didactic auxiliar şi administrativ şi a studenţilor, având atribuţiile specificate 

în Regulamentul de funcţionare. De asemenea, DEACE urmăreşte implementarea strategiilor şi 

politicilor de asigurare a calităţii în acord cu viziunea, misiunea şi politica UMFVBT şi în concordanţă 

cu dinamica naţională, europeană şi internaţională în domeniu. Activitatea DEACE se desfasoara pe 

baza unui  regulament de funcţionare, responsabilităţile fiind delegate facultăţilor, departamentelor şi 

disciplinelor, cu intenţia de a promova o nouă cultură a calităţii în toate domeniile şi la toate nivelurile 

activităţii academice. În acest sens există câte o Comisie pentru evaluarea și asigurarea calităţii 

educationale (CEACE-F) pentru fiecare facultate, care lucrează în mod integrat, și un Manual al 

calității. Componența, rolul și atribuțiile comisiilor de evaluare și asigurare a calității pe facultăți 

(CEACF) sunt stabilite printr-un regulament aprobat de către Senatul universitar, la propunerea CEAC 

și a Prorectorului responsabil cu probleme de învățământ/didactice. CEACE sunt formate din cadre 

didactice şi studenţi. Studenţii sunt implicați activ în procedurile de asigurare a calităţii educaţiei,  

reprezentanţii societăţilor studenţeşti din UMFVBT făcand parte activă din structurile de asigurare a 

calităţii (DEACE şi CEACE-urile pe facultăţi) şi din structurile de conducere ale UMFVBT (Consiliu 

de Administraţie, Senat, Consiliu facultății). Atribuțiile CEACF sunt: a) elaborează și coordonează 

aplicarea procedurilor și activităților de evaluare și asigurare a calității, aprobate de conducerea 

UMFVBT, conform domeniilor și criteriilor aplicabile; b) elaborează, anual, un raport de evaluare 

internă privind calitatea educației; raportul este analizat în Senatul universitar și adus la cunoștință 

tuturor părților interesate, prin publicare pe site-ul www.umft.ro; c) formulează recomandări și 

propuneri de îmbunătățire a calității educației și serviciilor-suport; d) monitorizează și, după caz, 

intervine în modul în care partenerii externi, ca angajatorii sau partenerii instituționali, sunt consultați 

și implicați în procesele de asigurare internă a calității, la diferite niveluri in UMFVBT. CEACE 

stabileste criteriile, standardele şi indicatorii pentru evaluarea/autoevaluarea cadrelor didactice, care  
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sunt propuse  într-o formă procedurală,  sunt validate de către Senatul UMFVBT, pe baza normelor 

ARACIS și a legislației în vigoare si sunt făcute publice prin afișare pe pagina de internet a UMFVBT. 

La nivelul Facultății de Medicină există și își desfășoară activitatea Comisia de Evaluare și Asigurare 

a Calității Educaționale, având în structura sa 7 membri (5 cadre didactice, un reprezentant al 

angajatorului și un reprezentant al  studenților). Comisia face toate demersurile necesare pentru 

implementarea prevederilor legislației în vigoare privind asigurarea calității,  elaborează raportul anual 

de evaluare internă care este adus la cunoștința tuturor beneficiarilor, prin afișări pe site-ul facultății, 

este înaintat către DEACE, Senat și Rectorat și formulează propuneri de îmbunătățire a calității 

educației. CEACF se întrunește semestrial  sau ori de câte ori este necesar. Pe website-ul nou al 

UMFVBT putem regăsi toate informațiile referitoare la componența DEACE și a CEACE a Facultății 

de Medicină, împreună cu reglementările care le vizează. La momentul vizitei exista Rapoartele anuale 

ale CEACE Medicina afișate pe site-ul UMF pentru anii 2019, 2020, 2021, 2022. 

La finalul vizitei ARACIS s-au făcut următoarele recomandări: Creșterea gradului de interes 

al cadrelor didactice care desfășoară activitatea la programul AMG să elaboreze un număr mai mare 

de cărți sau manuale de profil pentru pregătirea studenților care sa fie periodic actualizate (asigurarea 

sprijinului material și susținerea apariției la prețuri reduse a materiilor didactice la editura UMFVBT); 

toate cadrele didactice, titulari de disciplină, să elaboreze cursuri și alte lucrări necesare procesului de 

învățământ care acoperă integral problematica disciplinei respective, corespunzător fișei disciplinei; 

analiza permanentă a conținutului disciplinelor, publicarea de către titularii de disciplină a cursurilor 

şi a altor lucrări necesare procesului de învățământ care acoperă problematica disciplinei respective 

prevăzută în fișa disciplinei; implicarea mai activă a studenților în activitatea de cercetare științifică și 

creșterea vizibilității acestora prin participarea și susținerea de lucrări științifice la manifestări 

științifice studențești si atragerea studenților în proiectele de cercetare derulate de către cadrele 

didactice de la nivelul programului de studiu; formularea unor strategii pentru stimularea interesului 

tinerilor cercetători, studenților, doctoranzilor și cadrelor didactice pentru utilizarea laboratoarelor de 

cercetare științifică și facilităților oferite de universitate si promovarea oportunităților de cercetare în 

rândul studenților din cadrul programului de studiu; lansarea de competiții de cercetare pentru studenți, 

din fonduri proprii ale universității, cu acordarea unor burse de cercetare studenților; sprijinirea 

asociațiilor studențești în vederea realizării de congrese naționale/internaționale; efectuarea unei 

analize minuțioase a rezultatelor evaluărilor colegiale si stabilirea masurilor in mod practic pentru 

îmbunătățirea calității; la disciplinele Nursing, creșterea numărului de cadre didactice care provin din 

profesie (absolvenți de AMG, cu masterat și doctorat); susținerea doctoranzilor în finalizarea studiilor 

doctorale și încurajarea acestora de a opta pentru o carieră didactică; implicarea activă a studenților în 

toate procesele de evaluare și asigurare a calității desfășurate în instituție; Implicarea tuturor 

stakeholder-ilor relevanți (părțile interesate precum: studenți, absolvenți, angajatori) în procedurile de 

inițiere, aprobare, monitorizare sau evaluare periodică a programelor de studii și creșterea ulterioară a 

periodicității consultării acestora; să se asigure tuturor studenților de la programul de studii Asistență 

Medicală Generală accesul la un soft anti-plagiat și actualizarea procedurilor de detectare a 

plagiarismului având în vedere dezvoltarea tehnologică curentă; continuarea investițiilor pentru 
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modernizarea căminelor studențești; dezvoltarea investițiilor în baza materială pentru studenții cu 

dizabilități; respectarea tuturor reglementărilor GDPR aplicabile protecției datelor colectate; 

desființarea vechiului website al UMFVBT, menținerea și actualizarea website-ului nou, pentru a 

exista a coerență a fluxului informațional; promovarea în mod responsabil a posibilităților ERASMUS 

pentru studenții UMFVBT și responsabilizarea structurilor studențești privind mediatizarea lor. 

CEACE Facultatea de Medicina 

Raportul Anual de activitate al Comisiei de Evaluare și Asigurare a Calității Educaționale 

(CEACE) Facultatea de Medicina-Universitatea de Medicină și Farmacie “Victor Babeș” din 

Timișoara pentru anul calendaristic 2023, în baza analizei documentelor referitoare la evaluarea și 

îndeplinirea standardelor și indicatorilor de calitate, conform cerințelor ARACIS și a Legii Educației 

1/2011. La analiza datelor de mai jos au participat toți membri CEACE Medicina şi au contribuit 

direct/au fost de acord cu textul de mai jos, respectiv: Președinte: Prof. univ. dr. Roxana Sirli, Secretar: 

S.L. Dr Raluca Dumache, Membri: Prof. univ. dr. Otilia Mărginean, Prof. univ. dr. Cristina Daliborca 

Vlad, Conf. univ. dr. Sorin Dumitru Ioanoviciu , Reprezentant angajator – S.L. dr. Daniel Claudiu 

Malița , Reprezentant studenți: Gosman Luana Maria Anul V – Medicină.  

În cadrul UMFVB, managementul calității actului educațional este un punct important al 

planului strategic al universității noastre. Astfel, sub coordonarea DEACE, activitățile specifice 

managementului calității sunt derulate de către CEACE din cadrul fiecărei facultăți (Medicină, 

Medicină Dentară, Farmacie). În acest sens,  studenții din societățile studențești ale Universității de 

Medicina si Farmacie ’’Victor Babeș’’ din Timișoara sunt implicați activ în procedurile de asigurare 

a calității educației, făcând parte din structura DEACE și CEACE din facultății. În baza analizei 

documentelor referitoare la evaluarea și îndeplinirea standardelor și indicatorilor de calitate, conform 

cerințelor ARACIS şi a Legii Educației 1/2011, vă înaintăm raportul anual de activitate al Comisiei de 

Evaluare și Asigurare a Calității Educaționale (CEACE) Facultatea de Medicina, Universitatea de 

Medicină și Farmacie “Victor Babeș” din Timișoara pentru anul calendaristic 2023.   

În semestrul I al anului universitar 2022-2023, activitatea structurilor de asigurare a calității s-

a concretizat prin:  

• evaluarea activităților didactice pe ani de studiu şi discipline, de către membri CEACE, alături 

de membri DEACE (prin aprecierea condițiilor de lucru, aprecierea modului de desfășurare a 

procesului didactic, a raportului cadre didactice/ studenți)  

• centralizarea chestionarelor de evaluare a cadrelor didactice de către studenți și a celor de 

autoevaluare a cadrelor didactice;  

• elaborarea metodologiei privind activitatea CEACE-Facultatea de Medicina în mandatul 

2020-2024;  
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• pregătirea și distribuirea chestionarelor de evaluare a cadrelor didactice de către studenți, 

sesiunea ianuarie-februarie 2022/2023, respectiv sesiunea iunie-iulie 2022/2023 la secțiile cu predare 

in limba romana, engleza si franceza. De asemenea, chestionarele de evaluare ale cadrelor didactice 

de către studenți au fost distribuite si  Facultăților de scurta durata AMG Lugoj si AMG Deva, BFKT, 

Nutriție si dietetica.  

• pregătirea si distribuirea chestionarelor de evaluare colegiala si autoevaluare a cadrelor 

didactice;  

• actualizarea regulamentului de funcționare al CEACE si DEACE  

Evaluarea cadrelor didactice de către studenți a scos în evidentă procentaje relativ bune 

realizate de către cadrele didactice evaluate la Facultatea de Medicina. Începând cu anul universitar 

2022/2023 (semestrul I si II), evaluarea cursurilor și stagiilor/seminarelor care s-au desfășurat on-site, 

cu vizite la sediul disciplinelor pentru urmărirea desfășurării cursurilor și stagiilor cu studenții.   

În cadrul CEACE Medicina au avut loc mai multe ședințe online si on-site în care s-au discutat 

subiecte legate de procesul educațional, desfășurarea examenelor din sesiunile de iarna și de vara, 

evaluarea cadrelor didactice de către studenți. În anul universitar 2022/2023, CEACE s-a implicat și 

în pregătirea vizitei ARACIS din martie 2022 cu privire la evaluarea Secției de limba franceză din 

cadrul UMFVB. În martie 2023, a avut loc ședința online cu membrii comisiei ARACIS, membrii 

conducerii UMFVB și comisia CEACE-Medicina. 

De asemenea, în anul universitar 2022/2023 sesiunea de iarna, respectiv sesiunea de vara, s-a 

reluat activitatea de evaluare internă a calității educaționale de către membri DEACE împreuna cu 

membri CEACE-Medicina, prin verificări in format fizic la sediul disciplinelor, sălilor de curs si 

amfiteatrelor, a stagiilor clinice si a lucrărilor practice. Aceasta activitate de evaluare interna  de către 

membri DEACE si CEACE-Medicina a continuat si in cursul anului universitar 2023/2024, semestrul 

I.  

La nivelul disciplinelor, membri DEACE si CEACE-Medicina s-a evaluat următoarele: 

1. efectuarea activităților didactice conform tematicii, orarului, statului de funcții şi a fișei 

disciplinei la marea majoritate a disciplinelor verificate 

2. respectarea metodologiei de examinare si notare a studenților 

3. afișarea informațiilor necesare pentru studenți în vederea unei bune desfășurări a procesului 

didactic, iar in cazul existentei unor  lipsuri, acestea au fost corectate imediat ce au fost sesizate. 

CEACE Medicină Dentară 

În cursul anului 2023 componența CEACE a suferit unele modificări prin hotărâri de senat, 

actualmente ea fiind constituită din următorii membri: Președinte: Conf. Univ. dr. Marius Ion Boariu; 

Secretar: Șef Lucrări dr. Pop Daniel Alexandru; Membri: Conf. Univ. dr. Mariana Miron; Șef Lucrări 
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dr. Magda Mihaela Luca; Asist. univ. dr. Marinescu Adrian; Conf. univ. dr. Darian Rusu, reprezentant 

angajator; Student Savu Alexandru 

Activități desfășurate în această perioadă: În semestrul II al anului universitar 2022-2023 

precum și în semestrul I al anului universitar 2023 -2024 activitatea CEACE a Facultății de Medicină 

Dentară s-a concretizat prin evaluarea internă/auditul intern al modului de desfășurare a 

cursurilor/stagiilor practice și/sau clinice.  

De asemenea s-a realizat centralizarea chestionarelor de evaluare a cadrelor didactice de către 

studenți, evaluarea modului de desfășurare a sesiunii de examene iunie-iulie 2023 şi a respectării 

metodologiei de examinare;  

Cu ocazia vizitei de evaluare de către ARACIS a programului de studii de licență de specialitate 

de medicină dentară cu predare în limba engleză, ce a avut loc în cursul anului 2023, membrii comisiei 

CEACE au pregătit vizita și au participat la întâlnirile cu membrii comisiei de acreditare. Cu ocazia 

vizitei de evaluare de către ARACIS a programului de studii de licență de Tehnică Dentară, ce a avut 

loc în decembrie 2023, membrii comisiei CEACE au pregătit vizita și au participat la întâlnirile cu 

membrii comisiei de acreditare. 

CEACE Farmacie 

Facultatea de Farmacie din cadrul Universității de Medicină și Farmacie “Victor Babeș” din 

Timișoara, prin Comisia de Evaluare și Asigurare a Calității Educaționale (CEACE), se preocupă 

permanent de asigurarea și dezvoltarea calității procesului de învățământ în scopul optimizării 

activităților educaționale, ceea ce se reflectă în creșterea valorii profesionale și a competitivității 

absolvenților Facultății de Farmacie. 

Componența Comisiei de Evaluare și Asigurare a Calității Educaționale a Facultății de 

Farmacie, în conformitate cu Hotărârea Senatului UMF “Victor Babeș” din Timișoara Nr. 

506/14.07.2021, este următoarea: Președinte:  Conf. univ. dr. Iulia Pînzaru; Membri: Conf. 

univ. dr. Roxana Maria Ghiulai ; Conf. univ. dr. Alina Hegheș; Conf. univ. dr. Vicențiu Vlaia; Jurj 

Mădălina Salvina – student ; Daliana Minda – reprezentant angajator; Secretar: Conf. univ. dr. Raluca 

Pop. 

Activitatea desfășurată de către CEACE a Facultății de Farmacie în anul 2023, a vizat sesiunea 

de iarnă Ianuarie-Februarie 2023, sesiunea de restanțe Februarie 2023, semestrul II al anului universitar 

2022/2023 și semestrul I al anului universitar 2023/2024.  

Asigurarea și evaluarea calității educaționale, precum și monitorizarea modului de desfășurare 

a procesului didactic din cadrul Facultății de Farmacie, a fost efectuată de Comisia de Evaluare și 

Asigurare a Calității Educaționale în strânsă colaborare cu toate comisiile care funcționează în cadrul 

Facultății de Farmacie și la nivel instituțional. 
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Comisia CEACE a Facultății de Farmacie s-a întrunit de câte ori a fost nevoie pentru: a analiza 

rezultatele chestionarelor de evaluare a cadrelor didactice (de către studenții și masteranzii, de toate 

programele de studiu din cadrul Facultății de Farmacie), a analiza Regulamentul de Organizare și 

Funcționare a CEACE din cadrul Facultății de Farmacie, a pregăti și evalua documente necesare pentru 

vizitele ARACIS, vizitele legate de acreditarea ISO, a realiza verificarea desfășurării în bune condiții 

a procesului didactic și a examenelor, etc. 

Comisia CEACE a răspuns cu promptitudine la solicitările venite din partea membrilor 

comisiilor de evaluare internațională a programelor de studii de licență de lungă durată din cadrul 

Facultății de Farmacie.  

Verificarea calității actului didactic desfășurat în cadrul Facultății de Farmacie în perioada 

activităților didactice a relevat faptul că regulamentele aflate în vigoare au fost respectate și nu au 

existat probleme care să necesite acțiuni speciale. 

Analiza SWOT 

În urma activităților desfășurate de Departamentul de Evaluare si Asigurare a Calității 

Educaționale a Universității de Medicina si Farmacie „Victor Babeș” Timișoara și a studierii 

documentației sus menționate, poate fi formulată următoarea analiză de tip SWOT de asigurare a 

calității: 

Puncte tari Puncte slabe 

1. Conducerea UMFVBT a continuat sa 

achiziționeze, sa modernizeze si sa doteze spatiile 

specifice desfășurării activității academice in 

bune condiții (spatii noi, aparatură şi materiale 

consumabile) necesare desfășurării activităților 

specifice in cardul disciplinelor clinice și 

preclinice ale celor 3 facultăți, în vederea creșterii 

calității educaționale. 

2. Continuarea procesului de modernizare 

a căminelor studențești conform recomandărilor 

auditului extern. 

3.Studenții participa la activitățile 

specifice DEACE/CEACE exprimându-și un 

punct de vedere pertinent. 

4. Extinderea relațiilor internaționale 

pentru atragerea unui număr mare de studenți 

străini înscriși la studii universitare de licență sau 

specializare. Activitate apreciata si prin 

acreditarea internațională IAAR. 

5. Asigurarea echilibrului financiar al 

UMFVBT cu rezerve financiare care permit 

dezvoltarea universității pe multiple planuri.  

1. Exista încă unele întârzieri de raportări ale 

disciplinelor si departamentelor: referitor la 

fișele disciplinelor, evaluări și autoevaluări ale 

cadrelor didactice. 

2. Procentul de raportare a evaluarii cadrelor 

didactice de catre studenti, autoevaluarii, 

evaluarii colegiale si evaluarii programului de 

studii este de 55% 

3. Sunt unele cadre didactice care nu știu să-

și alcătuiască fișa disciplinei de predare. 

4. Există percepția cadrelor didactice care 

sunt verificate că acestea sunt urmărite, 

sancționate și verificate în detrimentul 

individual. 

5. Deși este deja cunoscută ca o metodă de 

evaluare eficientă pentru evaluările clinice și 

deși au fost alocate resurse tehnice importante, 

punerea în aplicare a OSCE-urilor este încă în 

așteptare; 

6.  Proceduri insuficient de documentate 

(adică în timp util, specifice, constructive și 
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6. Creșterea numărului de cursuri 

postuniversitare, creșterea calității cursurilor 

masterale si a absolvenților de doctorat, implicat 

si CEACE CSUD. 

7. Desfășurarea fără incidente a 

examenului de admitere, examenului de 

rezidențiat, precum si examenelor de specialitate, 

a primariatului şi a examenului de licență în 

condiții bune.  

8. Desfășurarea activității cu medicii 

rezidenți (orare afișate, rotații conform curriculei, 

afișarea curriculei actualizate, respectarea 

mobilității medicilor rezidenți conform 

prevederilor legale și a regulamentelor interne, 

recunoașterea stagiilor efectuate pentru a doua 

specialitate etc.). 

9. Existența unor asociații active ale 

studenților, asociații independente cu statut 

propriu şi cu activități în domeniile 

corespunzătoare, cu reprezentanți care fac parte 

din structurile de conducere precum şi din 

structura DEACE şi CEACE pe facultăți.  

10. Continuarea competiției interne de 

granturi de cercetare pentru angajații sau 

doctoranzii UMFVBT, precum si finanțarea 

corespunzătoare a acestora. 

11. Continuarea susținerii financiare din 

fonduri proprii ale Universități a cercetării 

științifice efectuate de cadrele didactice 

UMFVBT precum si finanțarea publicațiilor in 

reviste de prestigiu internaționale cu factor mare 

de impact. 

12. În ceea ce privește indicatorii urmăriți 

au fost remarcate:  

-creșterea  numărului de articole ISI si 

creșterea factorului de impact. 

-creșterea numărului de lucrări publicate 

în edituri internaționale de renume și creșterea 

gradului de impact pe plan internațional. 

-creșterea si extinderea accesului la 

principalele baze de date internaționale pentru 

documentare didactica si de cercetare, precum si 

cresterea importantă a numărului accesărilor 

principalelor baze de date internaționale. 

echitabile) în ceea ce privește feedback-ul în 

urma evaluărilor formative. 

7. Există unele spații (amfiteatre și săli) ce 

încă necesita modernizări, dotări cu proiectoare 

multimedia, reamenajări. Aici ne referim 

îndeosebi la extensiile din alte localități. 

8. Se mențin unele dificultăți in ceea ce 

privește aplicarea chestionarelor de evaluare a 

cadrelor didactice de către studenți, 

autoevaluarea cadrelor didactice, evaluare 

ierarhic superioara si evaluarea colegiala. 

9. Există unele dificultăți în prelucrarea 

rezultatelor chestionarelor la nivel de disciplină 

și departament. 

10. Se mențin disfuncționalități în raportarea 

punctajelor obținute la chestionarelor de 

evaluare a cadrelor didactice de către studenți, 

autoevaluare, evaluare ierarhic superioară, 

evaluare colegială către CEACE/DEACE 

conform articolului 45 din carta universității. 

11. Se mențin probleme în modernizarea și 

actualizarea bibliografică a fiselor disciplinelor 

recomandata si de ARACIS. 

12. Există unele probleme de punctualitatea 

studenților si a cadrelor didactice la curs, stagii 

si lucrări practice. 

13. La examenul de rezidențiat se mențin încă 

rezultate mai puțin satisfăcătoare comparativ cu 

celelalte universități de prestigiu din țară.  

14. Se mențin unele disfuncționalități legate 

de unele stagii clinice ale Facultății de Medicină 

atât din cauza interferenței dintre activitatea 

didactică şi cea clinică precum şi a tendinței de 

comasare a grupelor  cât şi a aglomerării 

spațiilor de învățământ clinic. 

15. Exista unele amfiteatre ce nu figurează pe 

desfășurătorul cu amfiteatre al universității ne 

putând fi incluse in activitatea didactică 

generală  
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- creșterea sumelor alocate din venituri 

proprii pentru dezvoltarea infrastructurii destinate 

activităților de cercetare și îmbunătățirea dotării 

materiale și logistice destinate activității de 

cercetare. 

- creșterea prin finanțarea națională și din 

venituri proprii a volumului fondurilor atrase prin 

proiecte de cercetare care au fost destinate 

dezvoltării infrastructurii de cercetare. 

13. Colaborarea excelenta cu serviciul 

Directia Resurse Umane in  realizarea procesului 

de gestionare a diverselor examene digitalizarea 

statului de functii, evaluare a performanțelor 

profesionale individuale a cadrelor didactice 

14. Continuarea modernizării si dotării 

bibliotecii UMFVBT – platforma modală, 

platforma online, calculatoare moderne cu acces 

la internet de mare viteza. 

15. Organizarea de evenimente/ 

conferințe/workshop-uri online si on site sub 

egida UMFVBT: Seara cazurilor clinice, 

TIMMED MEDIS, FISCOMED, Zilele 

Universității, proiectul MEDICARE 

16. Reluarea activității de evaluare internă 

a calităţii educaţionale de către DEACE şi 

CEACE pe facultăţi, prin verificarea fizica la 

sediile disciplinelor, amfiteatre, stagii si lucrari 

practice 

17. La disciplinele evaluate s-a constatat: 

- efectuarea activităților didactice 

conform tematicii, orarului, statului de funcții şi a 

fișei disciplinei la marea majoritate a disciplinelor 

verificate. 

- afișarea informațiilor necesare pentru 

studenți în vederea unei bune desfășurări a 

procesului didactic, cu unele excepții unde 

lipsurile constatate au fost corectate imediat ce au 

fost sesizate. 

- respectarea metodologiei de examinare 

şi notare a studenților.  

18. Evaluarea cadrelor didactice de către 

studenți a scos în evidentă procentaje relativ bune 

realizate de către cadrele didactice evaluate la 

toate facultățile. 
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19. Modernizarea, și punerea in funcțiune 

de spatii universitare noi (de pe str. Johann 

Heinrich Pestalozzi, precum si spatiile închiriate 

in clădirea Poșta Mare, spații care asigură condiții 

bune de desfășurare a procesului didactic și a 

activităților de invatamant) 

20. Dotarea si dezvoltarea Centrului de 

Abilități Clinice cu echipamente noi pentru 

dezvoltarea abilităților clinice a studenților pe 

diverse specialități.  

21. A fost modernizata si dezvoltata 

Biobaza conform standardelor ISO. 

22. Digitalizarea statului de funcții; 

digitalizarea sistemului de evaluare a 

performanțelor profesionale individuale; 

digitalizarea activităților în regim plata cu ora. 

Directia Resurse Umane. 

22. Este în in curs de implementare a 

sistemului de pontaj digital si s-a implementat 

fluturașul electronic de salarizare. 

23. Pe an ce trece Universitatea noastră 

are o creștere a vizibilității atât pe plan național 

cat si pe plan internațional atât datorita acreditarii 

internaționale IAAR cat si datorita calității 

corpului profesoral universitar. 

Oportunităţi Amenințări 

1. Localizarea Universității noastre în zona de 

vest a țării în proximitatea graniței cu țările 

vestice dezvoltate. 

2. Obținerea acreditarii internaționale IAAR 

3. Urmare a Procedurii de Evaluare Instituțională 

de către ARACIS (EU) universitatea noastră a 

obținut calificativul "Grad de încredere 

ridicat"  

4. Existenta unui număr de 12 cadre didactice 

membrii DEACE ce pot fi implicați in 

acțiunile de verificare si creste a calității 

educaționale. 

5. Existenta unor auditori intern calificați ce pot 

fi implicați in auditarea interna. 

6. Obținerea certificatului ISO 9001 si 45001. 

7. Modernizarea si creșterea calității activității si 

pe partea nondidactica a universității conform 

recomandărilor auditul ISO 

1. Finanțarea deficitară din partea Ministerului 

Educației Naționale. 

2. Datorită efectuării offline a evaluărilor nu 

exista posibilitatea sa se facă o centralizare pe 

fiecare intrebare in parte. Si aici ne referim la : 

i. Evaluarile cadrelor didactice de catre 

studenti 

ii. Evalauarile programului de studiu 

iii. Evaluarile absolventului de catre angajator. 

iv. Gradul de satisfactie a sudentilor. 

v. Autoevaluarile  

vi. Evaluarile colegiale 

3. Riscul plafonării cadrelor didactice 

neimplicate în activitățile universitare. 

4. Prezenta studenților la cursuri in ultimele 2 

săptămâni de activitate didactica este mica. 

5. Deficit de personal administrativ calificat 

(în special pe audit intern) atât datorită nivelului 

scăzut al salariilor ce pot fi acordate conform 
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8. In curs de implementare un program complex 

de tipul „Smart University Management 

Systems” ce permite planificarea electronica a 

examenelor, catalogul electronic. 

9. Prezența în cadrul DEACE a unui responsabil 

cu managementul calității a sistemelor 

operaționale nedidactice cu care colaboram si 

pe alte sisteme operaționale de calitate. 

10. Spatiile noi achiziționate: de pe strada Johann 

Heinrich Pestalozzi și amenajarea spațiilor 

închiriate din clădirea Poștei Române. 

11. să inițieze punerea în aplicare a evaluării 

bazate pe OSCE ca mijloc de creștere a 

calității generale a evaluării clinice, utilizând 

mai eficient resursele tehnice existente; 

12. să formeze și să implice studenții VADA în 

învățarea bazată pe grupuri mici ca metodă 

eficientă pentru creșterea calității evaluării 

formative și pentru crearea prerogativelor 

necesare pentru viitorul curriculum bazat pe 

PBL; 

13. să utilizeze abilitățile existente ale cursanților 

și competențele și resursele tehnice ale 

profesorilor în utilizarea platformei 

educaționale Moodle pentru susținerea 

evaluării formative online; 

14. utilizarea mai intensă a instrumentelor 

educaționale digitale oferite de platforma e-

Learning a UMFVBT va ajuta profesorii să fie 

asigurați că studenții ating obiectivele de 

învățare. 

15. Pentru studenți și absolvenți s-au elaborat 

ghiduri practice (si la programele de studii în 

limbile engleză şi franceză). 

16. Extinderea spațiului si datelor din situl 

universității referitor la Departamentul de 

Evaluare și Asigurare a Calității si la CEACE, 

în cadrul UMFVBT. 

17. UMFVBT pregătește instalarea unei platforme 

informatice dedicată centralizării și raportării 

datelor referitoare la activitatea de cercetare-

inovare (articole, cărți, congrese, brevete, 

granturi, etc.) a tuturor cadrelor didactice. 

legislației în vigoare cât şi datorită ofertei 

diversificate pe piața muncii. 

6. Nu sunt persoane calificate în domeniul 

calității conform noilor criterii ISO 9001 si 

45001. 

7. Persistența unor probleme de comunicare 

între cadrele didactice și studenți ce se 

perpetuează. 

8. Persistența unor probleme legate de 

alcătuirea fișelor disciplinelor. Unele cadre 

didactice necesită suport extradisciplinar pentru 

alcătuirea acestor. 

9. Există situații rare în care numărul de ore 

din cadrul disciplinelor să fie acoperite cu cadre 

didactice netitulare din afara departamentului. 

10. Persistenta unor probleme de comunicare 

intre cadrele didactice (orgolii exagerate), intre 

cadrele didactice si sefii de disciplina si cadrele 

didactice si șefii de departament. 

11. Evaluarile ofline comporta riscul de a fi 

evaluate cadrele didactice de studenti ce sunt 

prezenți in proportie de 50% 
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Observații cu privire la procesul de asigurare a calității 

Se mențin unele dificultăți în ceea ce privește aplicarea, prelucrarea și raportarea rezultatelor 

chestionarelor de evaluare a cadrelor didactice de către studenți, autoevaluarea cadrelor didactice, 

evaluarea ierarhic superioară și evaluarea colegială. 

Am constatat diminuarea numărului de cursanți prezenți în ultimele 2 săptămâni de activitate 

didactică. 

Am constatat o creștere a nivelului de încărcare emoțională și o ușoară intoleranță in 

comunicarea opiniilor divergente, atât la studenți cât și la cadrele didactice. 

Studenții își doresc o platforma online pentru: carnet de student (notele), evaluările cadrelor 

didactice, evaluările programului de studii, evaluarea satisfacției studenților (infrastructura: cămine, 

bibliotecă) O altă solicitare este legata de accesul la o sala de lectură cu o capacitate mai mare. Este 

nevoie de o creștere a disponibilității și o deschidere mai mare a cadrelor didactice către nevoile 

studenților cu scopul de a le spori implicarea și aderarea la procesul educațional academic. 

Este necesară o punctualitate mai mare a studenților și cadrelor didactice la cursuri, stagii și 

lucrări practice.  

Observațiile raportate către conducerea DEACE constau în rata scăzută de finalizare a tezelor 

doctorale din totalul celor înscriși; calitatea actului educațional suferă din cauza numărului mare de 

studenți admiși și s-au constatat dificultăți de îmbinare a activității doctorale cu preocupările de la 

locul de muncă. 

Observațiile raportate de auditul ISO sunt: necesitatea de auditori interni calificați (pentru 

sistemul de management al calității și sănătății și securității ocupaționale) conform noilor cerințe ale 

standardului ISO 19011:2018. Necesitatea unui management integrat cu sistemele operaționale 

noneducationale, deși sunt elemente (regulamente, proceduri, declarații) ce conduc către necesitatea 

abordării integrate a celor 2 sisteme de management. Este prezentată Politica Universității în domeniul 

calității la nivelul anului 2015, nu sunt incluse și angajamente derivate din implementarea sistemului 

de management al sănătății și securității muncii conform ISO 45001:2018. În Manualul calității sunt 

definite responsabilitățile doar din perspectiva calității procesului didactic și al programelor de 

cercetare, nu și din punct de vedere al procesului de asigurare a condițiilor de cazare pentru studenții 

sau oaspeții UMFT. Deși se dorește certificarea unui sistem de management integrat calitate-sănătate 

și securitate în munca - SMI, decizia nr. 844 din 15.11.2021 desemnează 2 responsabili (nu 

reprezentanți cu autoritate in gestionarea SMI) doar pentru sistemul de management al calității și în 

dezacord cu Capitolul 9.6 Responsabilitate si autoritate (Manualul Calitatii). Documentele de 

planificare a activităților didactice și nondidactice prezentate nu au definite în mod clar 

responsabilități, termene de execuție / implementare și resurse alocate. Pentru obiectivele propuse nu 

sunt stabiliți indicatori de performanță măsurabili așa cum este descris in Capitolul 9.4 – Planificare 

din Manualul Calității. Referitor la sistemul de management al sănătății și securității muncii, sunt o 
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serie de aspecte ce trebuie abordate din perspectiva expunerii la riscuri a personalului universității, a 

studenților dar și a altor părți interesate: furnizori, pacienți etc. 
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Situația respectării eticii universitare și a eticii activităților de 

cercetare 

Comisia de Etică a UMFVBT, fiind constituită la propunerea Consiliului de Administrație al 

UMFVBT prin Hotărârea din 15.04.2020, aprobată de Senatul UMFVBT prin Hotărârea 

nr.3/5189/29.04.2020 și Decizia Rectorului nr 210/14.05.2020 a fost modificată succesiv, astfel că, la 

începutul anului 2023 era următoarea: 

Președinte: Conf. Univ. Dr. Daniela Radu 

Vice-președinte: Ş.L. Dr. Veronica Ciocan 

Membri: 

Prof. Univ. Dr. Roxana Lucia Șirli  

Prof. Conf. Univ. Dr.Anca Jivănescu 

Conf. Univ. Dr. Roxana Ghiulai 

Conf. Univ. Dr. Cristian Mornoș 

Conf. Univ. Dr. Daniel Malița 

Conf. Univ. Dr. Paul Corina, 

Ing. Sever Sbârnă 

Stud. Gruin Silvia Milița 

Stud. Sirca Sergiu 

Comisia de Etică a UMFVBT își desfășoară activitatea în baza Regulamentului de Organizare 

și Funcționare, în conformitate cu Charta Universității de Medicină si Farmacie ”Victor Babeș” din 

Timișoara (actualizată în anul 2020) Codul de Etică Universitară dar și cu celelalte documente cu 

valoare decizională ale UMFVBT și a  legislației în vigoare. 

În etica academică, autonomia, responsabilitatea și libertatea (atât pentru organizațiile 

academice, cât și pentru membrii lor individuali) sunt concepte centrale.  

Membrii comunității universitare se bucură de libertatea academică. Ei pot investiga orice 

subiect, pe baza metodologiei aprobate. Aceasta implică libertatea de a comunica rezultatele cercetării, 

prin orice mijloace, studenților, comunității științifice naționale și internaționale, cu respectarea 

normelor legale, deontologice și de conduită universitară, precum și a principiilor obiectivității și 

tolerantei. Personalul didactic se bucură de libertate de expresie în predarea disciplinei care i-a fost 

încredințată. 

Comisia de Etică promovează congruența dintre etica academică și normele juridice și cele 

disciplinare în sensul aplicării prevederilor etice și juridice care ne oferă direcțiile generale de urmat 



 
 
 
 
                              

           Rectorat 
    

P-ța Eftimie Murgu, nr. 2, cod 300041, Timișoara, România 
Tel: +40256293389; Fax: +40256490626 

Email: rectorat@umft.ro 
  
      www.umft.ro 

P
ag

in
a 
5

8
 

în situațiile particulare aduse la cunoștința comisiei prin sesizările primite și prin autosesizări. 

Activitatea comisiei acoperă chestiunile de etică pe o sferă largă, care cuprinde atât cadrele didactice 

ale universității dar și personalul nedidactic, studenții și toate persoanele și instituțiile aflate în relație 

profesională cu universitatea, relațiile dintre aceștia si universitate. 

Noul Regulament de organizare și funcționare al Comisiei de Etică, elaborat și aprobat de 

membrii comisiei în data de 19.10.2020, este un document modern, ancorat în realitățile dinamice ale 

învățământului academic actual. 

Conform ROF, Comisia de Etică universitară analizează și soluționează sesizări și autosesizări 

privind abaterile de la etica și deontologia universitară, propunând sancțiuni atunci când este cazul; 

elaborează un raport anual referitor la activitatea depusă, situația rezolvării sesizărilor și 

autosesizărilor, raport care este înaintat Rectorului UMFVBT şi Senatului universitar. În afara acestor 

atribuții curente, membrii comisiei inițiază modificarea sau completarea Codului de etică și 

deontologie profesională al Universității de Medicină și Farmacie ,,Victor Babeș” din Timișoara și a 

Regulamentului de funcționare al Comisiei prin formularea de propuneri care sunt transmise Senatului 

UMFVBT. 

Preocuparea permanentă a comisiei de etică universitară este respectarea art.9 (1) al Cartei 

universitare: ” Membrii universității vor fi tratați drept, corect și echitabil. Nu se permite discriminarea 

sau exploatarea, indiferent dacă acestea sunt directe sau indirecte și se aderă la ideea potrivit căreia 

corectitudinea și echitatea previn abuzul de putere.” În acest spirit au fost analizate sesizările primite 

și s-au propus măsuri în consecință cu faptele petrecute. 

În cadrul ședințelor de lucru, analiza sesizărilor primite a avut în vedere stabilirea obiectivă a 

veridicității și legalității sesizărilor precum și respectarea strictă a atribuțiilor comisiei. Rapoartele de 

caz au cuprins propuneri atât de rezolvare a situațiilor neconforme create, dar și de asigurare și/sau de 

redobândire a unui climat etico-moral corespunzător. 

Pe parcursul anului 2023 au fost primite un număr de 6 sesizări care au interesat:  

1. Sesizarea nr. 6451/09.03.2023 semnată de părintele unei studente mediciniste în 

legătură cu comportamentul pretins necorespunzător, în sfera vieții academice, al unui student 

medicinist. Persoana incriminată în sesizare a fost invitată la o discuție în cadrul Comisiei. 

2. sesizarea nr. 7543/17.03.2023, un incident care a implicat violență verbală și fizică, 

afirmativ petrecut într-o pauză a programului didactic, în incinta Spitalului Județean Timișoara, între 

doi studenți ai Facultății de Medicină, pe fondul unor neînțelegeri personale. Persoanele implicate au 

fost invitate la discuții în cadrul Comisiei și și-au expus în scris punctul de vedere asupra celor 

întâmplate. 

3. adresa nr 22486/28.09.2023 referitor la starea de incompatibilitate a președintelui 

Senatului universitar. 



 
 
 
 
                              

           Rectorat 
    

P-ța Eftimie Murgu, nr. 2, cod 300041, Timișoara, România 
Tel: +40256293389; Fax: +40256490626 

Email: rectorat@umft.ro 
  
      www.umft.ro 

P
ag

in
a 
5

9
 

4. sesizarea nr. 26736/24.10.2023, înaintată Comisiei de la Oficiul Juridic al UMFVBT 

prin adresa nr. 30877/17.11.2023, privind pretinse manifestări abuzive ale unui șef de disciplină 

privind limbaj neadecvat, încălcări ale regulamentelor interne, repartiții serii de studenți, pregătirea 

medicilor rezidenți în specialitate sau chiar gestionarea secției. 

5. sesizarea nr. 33685/05.12.2023, prin care un șef de Disciplină aducea acuze de 

comportament neadecvat din partea unor membrii ai disciplinei pe care o conduce, cu comunicare 

defectuoasă între aceștia. 

6. sesizarea nr. 33836/11.12.2023, prin care unii membrii ai disciplinei menționate la 

punctul 5 al prezentei își exprimă nemulțumirea față de atitudinea afirmativ necorespunzătoare a 

șefului de disciplină. 

Toate sesizările analizate au fost soluționate conform regulamentului astfel: 

 Sesizarea nr. 6451/09.03.2023: s-a dovedit că aceste acuze nu aveau fundament 

obiectiv, nu veneau direct de la presupusa victimă (persoană majoră, capabilă să se autoreprezinte), 

fiind rezultanta unor neînțelegeri personale, din afara sferei de responsabilități ale Comisiei.  

 Sesizarea nr. 7543/17.03.2023 cu aplicarea sancțiunii avertisment ambilor studenți 

pentru nerespectarea prevederilor Codului Universitar al Drepturilor și Obligațiilor Studentului privind 

obligativitatea adresării adecvate și a unui comportament corespunzător între membrii întregii 

comunități academice. 

 Adresa nr 22486/28.09.2023 referitor la starea de incompatibilitate a președintelui 

Senatului universitar: sesizarea este nefondată și s-a aprobat în unanimitate răspunsul către petenți 

conținând concluzia: președintelui Senatului universitar nu a fost în situația de incompatibilitate pe 

parcursul exercitării funcției alese de președinte al Senatului universitar. 

 Sesizarea nr. 26736/24.10.2023, înaintată Comisiei de la Oficiul Juridic al UMFVBT 

prin adresa nr. 30877/17.11.2023: în acest caz, în urma analizei documentației, Comisia și-a declinat 

competența. 

 Sesizările nr. 33685/05.12.2023 și nr. 33836/11.12.2023 au vizat aspecte privind relații 

de muncă, mod de organizare a disciplinei muncii din cadrul aceleiași discipline, nefiind per se de 

competența comisiei de etică. Totuși, pentru a preîntâmpina deteriorarea climatului în cadrul 

respectivei Discipline, ambii petenți au fost invitați la discuții în cadrul unei sub-comisii a Comisiei 

de etică, cu recomandarea de respectare a  codului de conduită și a unui comportament de înaltă ținută 

academică în toate situațiile, atât în relațiile cu colegii cât și în afara universității. 

Toate deciziile au fost luate în urma votului unanim al membrilor comisiei, exprimat verbal în 

timpul ședințelor de analiză și în scris prin semnarea proceselor verbale de ședință. 
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În cursul procesului de evaluare ARACIS membrii Comisiei de Etică a UMFVBT au avut 

întâlniri on-line și on-site cu membrii comisiei de evaluare și cu reprezentanții acestora atât în cursul 

procesului de evaluare a unor secții nou înființate în UMFVBT (ex: Farmacie- limba franceză,). 

Rolul unei universități moderne, indiferent de profil nu e doar acela de a forma specialiști și 

cercetători ci și oameni civilizați, culți, de caracter, care să-și respecte semenii și instituțiile, oameni 

morali. Există tot mai multe universități din lume care au inclus în misiunea lor acest obiectiv, planurile 

lor strategice conținând mijloace concrete pentru a implementa practic aceste deziderate. Crearea unei 

universități responsabile și morale presupune crearea unui climat favorabil eticii, nu doar sancționarea 

după comiterea actului pentru a descuraja repetarea lui. O universitate este morală dacă prin practicile 

sale curente stimulează membrii săi să adopte o conduită morală. Pentru ca membrii comunității 

academic să poată respecta în practică prevederile Codului de Etică Universitară sunt necesare anumite 

condiții. Premisele necesare funcționării Codului de Etică Universitară sunt reprezentate de prezența 

unor calități în universitate, și anume: claritate, consistență, realizabilitate, susținere, criticabilitate, 

sancționabilitate, vizibilitate, în cantități optime. 

Dezvoltarea unei culturi organizaționale privind calitatea învățământului superior care să 

pornească de la principii de etică și integritate academică este nu numai un indicator al procesului de 

auditare a activității comisiei ci și una din misiunile noastre ca și cadre universitare. În acest scop, 

Comisia de Etică universitară propune măsuri și acțiuni spre a fi aprobate de către Senat. Raportul 

Comisiei, împreună cu observațiile și propunerile adoptate de Senat urmând să fie prezentat în toate 

departamentele universității. 
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Situația inserției profesionale a absolvenților 

Situația inserției profesionale a absolvenților UMFVBT este cel mai fidel reprezentată de 

rezultatele obținute la Concursul Național de Rezidențiat, în urma căruia absolvenții sunt încadrați în 

activitatea profesională medico-farmaceutice aferentă celor trei domenii: Medicină, Medicină Dentară 

și Farmacie.  

Obținerea unui loc de pregătire în rezidențiat se face în urma promovării Concursului Național 

de Rezidențiat și clasificării ulterioare acestuia. În anul 2023 Concursul Național de Rezidențiat s-a 

desfășurat pentru toate cele trei domenii (Medicină, Medicină Dentară și Farmacie) în data de 19 

Noiembrie 2022, subiectele și clasificarea fiind unice la nivel național. Concursul Național de 

Rezidențiat a fost organizat în 6 centre universitare, UMFVBT fiind una din universitățile 

organizatoare, răspunzând de desfășurarea concursului în centrul universitar Timișoara.  

Domeniul Medicină 

La sesiunea 19 Noiembrie 2023 a Concursului Național de Rezidențiat 93,45% dintre 

absolvenții promoției 2023 a programului de studii Medicină Generală au promovat concursul, putând 

opta pentru un loc de pregătire în rezidențiat – rată de promovabilitate ce indică o excelentă încadrare 

profesională a absolvenților acestui program de studiu și care este în creștere de la valoarea înregistrată 

anul anterior (92,7%).  

Din punct de vedere al promovabilității, absolvenții programului de studiu Medicină Generală 

a UMFVBT s-au clasat pe poziția 3 din cele 11 instituții de la care au participat candidați. 

Medicină – Absolvenți ai promoției 2023 

 Centrul Universitar Promovabilitate 

1 UMF Cluj-Napoca 98.84 % 

2 UMF București 96.78 % 

3 UMF Timișoara 93.45 % 

4 UMF Iași 93.28 % 

5 Univ. Brașov 93.02 % 

6 UMF Tg. Mureș 92.45 % 

7 Univ. Sibiu 90.38 % 

8 UMF Craiova 89.42 % 

9 Univ. Constanța 88.20 % 

10 Univ. Oradea 78.52 % 

11 Univ. T. Maiorescu București 73.08 % 

12 Univ. Galați 72.50 % 

13 Univ. Arad 51.09 % 
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Domeniul Medicină Dentară 

La sesiunea 19 Noiembrie 2023 a Concursului Național de Rezidențiat 79,31% dintre 

absolvenții promoției 2023 a programului de studii Medicină Dentară au promovat concursul. Este de 

menționat că absolvenții programului Medicină Dentară au drept de liberă practică și fără a urma 

pregătirea în rezidențiat iar acest procent este în creștere față de anul precedent (74,0%). 

Programul de studiu Medicină Dentară ai UMFVBT s-a clasat pe cea de-a noua poziție din cele 

12 instituții de la care au participat candidați, din punct de vedere al promovabilității. 

Medicină Dentară – Absolvenți ai promoției 2023 

 Centrul Universitar Promovabilitate 

1 UMF Cluj-Napoca 97.92% 

2 UMF București 94.29% 

3 UMF Iași 94.26% 

4 Univ. Sibiu 92.59% 

5 UMF Tg. Mureș 89.33% 

6 Univ. Oradea 88.24% 

7 UMF Craiova 82.09% 

8 Univ. Constanța 81.58% 

9 UMF Timișoara 79.31% 

10 Univ. T.Maiorescu București 68.42% 

11 Univ. Galați 50.00% 

12 Univ. Arad 23.08% 

 

Domeniul Farmacie 

 La sesiunea 19 Noiembrie 2023 a Concursului Național de Rezidențiat 61,76% dintre 

absolvenții promoției 2023 a programului de studii Farmacie au promovat concursul. Este de menționat 

că absolvenții programului Farmacie au drept de liberă practică și fără a urma pregătirea în rezidențiat.  

Absolvenții programului de studiu Farmacie ai UMFVBT s-au poziționat pe cea de-a șasea 

poziție din cele 11 instituții de la care au participat candidați. 
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Farmacie – Absolvenți ai promoției 2023 

 Centrul Universitar Promovabilitate 

1 UMF Cluj-Napoca 89.47% 

2 UMF Tg. Mureș 82.26% 

3 UMF Iași 81.25% 

4 UMF București 78.85% 

5 Univ. Oradea 66.67% 

6 UMF Timișoara 61.76% 

7 UMF Craiova 58.62% 

8 Univ. Galați 50.00% 

9 Univ. Sibiu 42.11% 

10 Univ. Constanța 33.33% 

11 Univ. T. Maiorescu București 11.76% 

 

 

  


